
bystøický/bystrzycki

iNFORMÁTOR

Bystøice - Bystrzyca

www.bystrice.cz

12/2017



před obchvatem, po obchvatu

Vážení spoluobčané, v úterý 17. října tohoto roku se na Třinecku a Jablunkovsku ozvala obrovská rána. Tu ránu způsobil 
spadlý kámen ze srdce všech řidičů, kteří po dlouhé roky marně čekali na výstavbu přeložky silnice I/11 Bystřice 
– Oldřichovice - Nebory, chcete-li, obchvatu Třince. Ráno tohoto dne zaparkovaly nedaleko čerpací stanice Shell  
v Oldřichovicích nablýskané limuzíny desítek vzácných hostů, představitelů vlády, státních institucí, ambasád a soukromé 
sféry. Přišly stovky místních i přespolních občanů. Následovaly projevy, slavnostní přestřižení pásky, ťuknutí bublinkami na 
bezpečný provoz….

Odpoledne téhož dne zahrál Blaf  „Cug do werku“ a své další nesmrtelné evergreeny, někdo si dal párek, někdo pivo, někdo 
vyrazil na novou cestu stejně jako já na kole, jiný pěšky, další s kočárkem nebo na bruslích. Spousta lidí stála na mostě a 
koukala s obdivem dolů na nový dopravní skvost…Jednoduše, každý po svém sdílel jedinečnost toho nádherného, sluncem 
zalitého podzimního dne. Snad jen těm více zasvěceným přišlo paradoxní, že navzdory ujišťování kompetentních orgánů, 
institucí a osob o potřebnosti a významu tohoto dopravního díla, se jeho realizace od okamžiku příprav až po zprovoznění 
protáhla na více než dvacet let!!!

Řešení majetkoprávních vztahů, výkupy pozemků, zajištění stanovisek dotčených orgánů, zpracování posudku o dopadu 
na životní prostředí, výskyt mihule říční a vydry říční, narůstající byrokracie, neochota všemocných úředníků, politické 
hašteření, měnící se vlády, střídání ministrů jako na běžícím pásu byly největší brzdou při zajišťování nezbytných povolení 
pro realizaci stavby.

Rád konstatuji, že protiváhou výše uvedeného bylo přesvědčení zdejších samospráv, institucí a občanů o správnosti, 
potřebnosti a nutnosti výstavby nové dopravní tepny pro nákladní vozidla a plynulejší provoz osobní dopravy. Součinnost 
obcí, Třineckých železáren, Moravskoslezského kraje, Ředitelství silnic a dálnic, Ministerstva dopravy ČR, Rady regionálního 
rozvoje, projektantů, zhotovitelské firmy a hlavně dlouhodobá, neuvěřitelná odhodlanost vedení Města Třince a našeho 
současného senátora byly největším hnacím motorem pro konečný úspěch.

Milí čtenáři, jsem si vědom toho, že k tomu kýženému konečnému úspěchu ještě mnohé schází, např. dokončení 
kruhového objezdu pro sjezd a nájezd na rychlostní komunikaci u nás v Bystřici u Bajusze, musí se dokončit terénní 
úpravy a výsadba zeleně podél celé přeložky, musí se opravit poškozené místní komunikace, musí se opravit silnice III.
třídy od kruhového objezdu u čerpací stanice MOL směrem na Milíkov, musí se opravit nadjezd ve směru Hrádek.  
Na nové rychlostní komunikaci se musí zprovoznit všechny rychlostní pruhy, dokončit izolační zvukové stěny… Co schází 
nejvíc, je urychlené dokončení posledního úseku Nebory – Třanovice….

Ano, dodělávek je hodně, ale nejdůležitější zjištění posledních týdnů zní – obchvat Třince funguje! Srovnejme to se zcela 
běžným stavem před pár měsíci, kdy cesta z Třince do Jablunkova trvala mnohdy několik desítek minut. Srovnejme to se 
stavem, kdy nás dnes a denně za volantem svazovaly nervy k prasknutí a místo o obchvatu silnice jsme spíš přemýšleli  
o tom, že nás v nekonečné koloně záhy dopadne záchvat mrtvice…

Vážení spoluobčané, stavba, která je bez jakékoliv nadsázky zcela rozhodující determinantou hospodářského rozvoje 
našeho regionu, byla předána do provozu. Z tohoto pohledu je nasnadě, že jsem toto téma použil jako hlavní motiv mého 
tradičního úvodníku do vánočního vydání Bystřického informátoru. 

Přeji Vám klidné vánoce, zdravý Nový rok 2018 a bezpečný provoz na cestách /i na obchvatu Třince…/

Roman Wróbel, starosta Bystřice

Bystřický informátor, vydává Obec Bystřice, Bystřice 334, 739 95 Bystřice, IČ. 00296562,ev.č.:MKČRE22963, zodpovědná 
osoba Irena Ondraszková. Grafická úprava a prepress: A8Reklama kreativ, s.r.o.,www.a8reklama.cz 

Ročník XVII., měsíc  vydání  prosinec.  E-mail: irena.ondraszkova@bystrice.cz, www.bystrice.cz. Vychází 2krát ročně 
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obec bystřice informuje

jak hoSpodaříme...
Výdaje obce v roce 2017 byly naplánovány na 128 318 

tis. Kč, z nichž největší podíl představovaly hlavní investiční 
akce tohoto roku – výstavba nové mateřské školy s náklady 
21 mil. Kč, stavební úpravy budovy kina pod názvem 
„Slezské Beskydy – společné dědictví“ s podílem obce  
4 mil. Kč, projekt „Zlepšení protipovodňové ochrany obce“ 
8,5 mil. Kč, výstavba chodníků a parkoviště s podzemními 
kontejnery 8,7 mil. Kč. Jelikož výše uvedené akce s výjimkou 
poslední jsou financovány z 85-95 % z dotací, je složité 
odhadnout vývoj financování v čase. Všechny vyjmenované 
projekty byly zahájeny, i když některé s malým zpožděním, 
v letošním roce s plánovaným dokončením nejpozději  
v roce 2018. Tímto dojde k přesunu neprofinancovaných 
prostředků do dalšího rozpočtového roku. 
Do oprav a údržby komunikací obec vynaložila 2,6 mil. Kč. 
Plánovaná rekonstrukce mostů a propustků byla prozatím 
odložena z důvodu vysokých nákladů s tím, že se budeme 

pokoušet o získání dotace na obnovu majetku i na tomto 
úseku.
Předpoklad čerpání výdajů pro letošní rok je odhadován 
cca o 16 % nižší oproti schválenému rozpočtu. Naproti 
tomu příjmy by měly překročit plán o 14 %, zejména díky 
vyšším daňovým příjmům, což je pro nás příznivá zpráva. 
Přebytek hospodaření minulých let (neprofinancované 
prostředky) jsou tak k dispozici pro další období a část 
z nich je zapojena do výdajové části návrhu rozpočtu 
na rok 2018, který je již zpracován, bude zveřejněn na 
internetových stránkách obce a projednáván a předložen 
ke schválení na jednání zastupitelstva obce Bystřice dne 
5.12.2017.

Ing. Dana Bocková
vedoucí odboru finančního

odbor finanční informuje
Vážení občané,
jak jsme Vás již informovali prostřednictvím letáčků, tak 
opětovně připomínáme, že pro zkvalitnění služeb Vám 
nově nabízíme možnost úhrady níže uvedených poplatků 
prostřednictvím služby SIPO. SIPO slouží k inkasování 
pravidelně opakujících se plateb domácnosti, kdy jsou 
jednotlivé platby sdruženy do jedné. Dochází tedy k úspoře 
nákladů i času za jednotlivě provedené platby .
Prostřednictvím této služby je možné hradit: 
- Poplatek za komunální odpad
- Poplatek ze psa
- Stočné
- Vodné (mimo SmVaK)
Vzhledem k možnosti využít služby SIPO nebo zaplacení 
poplatku v hotovosti na pokladně obecního úřadu, a to  
v termínu před splatností poplatku, Vás upozorňujeme, že 
počínaje rokem 2018 nebudou rozesílány složenky k úhradě 
poplatku za komunální odpad a psa.

Možnosti úhrady poplatku jsou následující:
1. Platba prostřednictvím SIPO.
2. Platba v hotovosti na pokladně  obecního úřadu před 
termínem splatnosti poplatku.
3. Bezhotovostním převodem.
Připomínáme, že splatnost místního poplatku  
za komunální odpad u jednorázové - roční platby je 31.5., 
v případě pololetních plateb je splatnost  poplatku na  
1. pololetí  31.5. a na 2. pololetí 31.10., 
splatnost místního poplatku ze psa je 30.6.
V případě potřeby Vám rádi poskytneme další informace 
na Obecním úřadě, odboru finančním - kancelář č. 28 
Drahomíra Sližová nebo na tel. č. 558 995 128. K zavedení 
platby prostřednictvím služby SIPO je nutno předložit  
p. Sližové rozpis SIPO za poslední měsíc z důvodu doložení 
spojovacího čísla.

Drahomíra Sližová
referent finančního odboru

ztráty a nálezy
Věci nalezené v naší obci, u kterých není vlastník znám, 

je možné ODEVZDAT A VYZVEDNOUT na Obecním úřadě 
v Bystřici, kancelář č. 1 – PODATELNA; bližší informace  
na tel. 558 995 123.

Nalezené doklady (občanské průkazy, cestovní pasy, 
řidičské průkazy apod.) nálezce předá přímo tomu odboru 
městského úřadu, který zajišťuje příslušnou agendu.

Problematiku nálezů upravuje ust. §1045 - §1065 zákona č. 
89/2012 Sb., Občanský zákoník. Na základě těchto ustanovení 
je ten, kdo najde ztracenou věc, povinen ji vydat vlastníkovi. 
Není-li vlastník znám, je nálezce povinen ji oznámit obci 
(zpravidla do tří dnů od nálezu), na jejímž území k nálezu 
došlo. Obec následně informaci o nálezu zveřejní na úřední 
desce  a na stránkách obce www.bystrice.cz Nepřihlásí-
li se vlastník do tří let od jejího vyhlášení, připadá věc do 
vlastnictví nálezce či obce.

Přihlásí-li se úřadu vlastník věci před uplynutím lhůty tří
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let od jejího vyhlášení, je vyzván odpovědným 
zaměstnancem k prokázání totožnosti a identifikaci 
ztracené věci tak, aby prokázal, že mu věc náleží. 
Vlastník věci je rovněž dle Občanského zákoníku 
povinen nahradit obci náklady, které mu vznikly v 
souvislosti s jejím opatrováním.

ÚŘEDNÍ HODINY
Na podatelně obecního úřadu jsou stanoveny takto:
Pondělí, středa            7:30 - 11:30 hod.  12:30 - 16:30 hod.
Úterý, čtvrtek, pátek 7:30 - 11:30 hod.  12:30 - 13:30 hod.

Na pokladně obecního úřadu jsou stanoveny takto:
Pondělí, středa           7:30 - 11:30 hod.  12:30 - 16:30 hod.
Úterý                          10:00 - 11:30 hod.  

Olga Husarová



Počátkem srpna obec po zdlouhavém vyřizování realizace 
přeložky kabelového vedení ČEZ Distribuce zahájila 
rekonstrukci spojovacího chodníku mezi nádražím a centrem 
obce. Cílem úpravy bylo provedení takové úpravy, aby se 
chodník stal nejen důstojným prostorem pro jeden z hlavních 
pěších tahů v Bystřici, ale zejména umožnil bezbariérové 
spojení obou významných bodů v obci. Dodavatelem stavby 
byla společnost Swietelsky Stavební s.r.o., která se svého 
úkolu zhostila zodpovědně přesto, že se při stavbě potýkala  
s mnoha problémy od stísněného prostoru pro stavební práce 
až po neskutečné množství betonu pod původním výstupním 
schodištěm. Při realizaci bylo potřeba koordinovat projekt  
i s majiteli sousedních pozemků, jejichž velice vstřícný přístup 
ke stavbě od počátku projektové přípravy až po její samotné 
dokončení byl příkladný a byl tak jedním z klíčových bodů 
úspěšné realizace stavby. K samotné stavbě je nezbytné 
dodat, že v letošním roce byly provedeny stavební práce a  
z důvodu zpožděného zahájení prací se nestihly sadové 
úpravy. Ty budou provedeny na jaře tak, aby byl estetický 
efekt této pro obec a zejména její občany velice důležité 
stavby dokonalý.

Ing.arch. Petr Zwierzyna
Vedoucí odboru výstavby

Spojovací chodník od nádraží k poště

Plán sběru a svozu objemných 
a nebezpečných odpadů

Obec: Bystřice
Termíny sběru: od 10:00 do 17:00 hodin

 

 

 

 

 
 

 
       

1. pololetí 2018       
datum 
sběru den stanoviště kontejneru 

 
23.4. Po karpentská křižovatka, čerp. stanice LPG  
24.4. Út před podjezdem u tratě - Bystřice střed  
24.4. Út obchod Lisztwan  
25.4. St restaurace na Škubni  
25.4. St Suchý, křižovatka na Kuližy (před konečnou)  
26.4. Čt Koliba v Pasekách  
26.4. Čt na Císařské  
27.4. Pá obchod Hruška  – Paseky  
27.4. Pá Na Pasekách, aut. zast. na Křivé  

        
        4



Občané Bystřice mohou celoročně vyvážet na sběrný dvůr v Třinci Oldřichovicích (na Tyrské) velkoobjemový a nebezpečný 
odpad zdarma.

Sběrným místem v obci Bystřice je kompostárna v lokalitě na Císařské za družstvem Netis. Otevřeno od dubna   
do listopadu.(viz.informace na webu Bystřice). Na kompostárnu můžete odevzdat jak bio odpad jako je tráva, větve ze 
zahrad tak i velké elektrospotřebiče jako jsou staré lednice, pračky, televize. V zimním období po telefonické domluvě  
s vedoucím technických služeb Bystřice Bogdanem Kluzem na čísle: 731 158 315

 

        
2. pololetí 2018       

datum 
sběru den datum sběru den stanoviště kontejneru 

16.7. Po 6.9. Čt karpentská křižovatka, čerp. stanice LPG 
17.7. Út 7.9. Pá před podjezdem u tratě - Bystřice střed 
17.7. Út 10.9. Po obchod Lisztwan 
18.7. St 11.9. Út restaurace na Škubni 
18.7. St 12.9. St Suchý, křižovatka na Kuližy (před konečnou) 
19.7. Čt 13.9. Čt Koliba v Pasekách 
19.7. Čt 13.9. Čt na Císařské 
20.7. Pá 14.9. Pá obchod Hruška – Paseky 
20.7. Pá 17.9. Po Na Pasekách, aut. zast. na Křivé 

Využijte nové možnosti třídění odpadů! Od 10.2.2017 
je na dvoře Technických služeb obce Bystřice umístěn 
kontejner na sběr použitého kuchyňského oleje a 
potravinářských tuků. Sběrnou nádobu najdete před 
vchodovými vraty vedle instalatérství Labaj.

Olej může být lehce znečištěn vodou a zbytky potravin. 
Do kontejneru  vhazujte olej v uzavřených PET lahvích.

Sběr použitého rostlinného oleje z domácností
Takto shromážděný rostlinný olej je dále zpracován 
na standardizovaný produkt, využitelný v energetice, 
stavebnictví apod. I přesto rostlinný olej z domácností 
většinou končí v kanalizaci, čímž dochází ke ztrátě 
suroviny a škodám na kanalizační infrastruktuře.

BC. Petra Cieslarová

I. II. III.

U Hluchové ( pravá strana řeky), Nýdecká (od 
kruhového obj. k Bowlingu), Farské, Třinecká( 

od kr. Obj. Ke Karpentské křižovatce), Nádražní 
(od kr. objezdu k žel. Podjezdu)

Karpentská( od Karp. 
Křižovatky k Olší), Mroží, U 
Joneczka, Koňské pleso ( do 
Pavelca), Na Pasekách ( od 

Olše po Křivou), Nýdecká( od 
Bowlingu až po hranici 

Nýdek)

Škubňa( včetně levého břehu Hluchové), 
Suchý, Pod Špillerem, Do Pastuszky, Do 

Mareczka, Hradecké 
zadky(Poremba,Kompařov,) Pod Gruňem, V 

Pasekách

 Svozový den PONDĚLÍ ÚTERÝ STŘEDA

 Typ svozu:
 1 x týdně
 1 x za 2 týdny
 1 x za 3 týdny

Občané a podnikatelé přistaví popelovou 
nádobu ze svého stanoviště na předem stanovené
 místo svozu (k místu nakládky poblíž vozovky),a to
 v příslušný den svozu na 6.00 hod. ráno.

den/četnost 1x 14 dnů 1x za měsíc
úterý

I.část úterý
II.část středa 13 x ročně 2,6,10,14,18,22,26,30,34,38,42,46,50
III.část čtvrtek v příslušný den dle lokality svozu

    Svozová část:                                Svozové dny:                                         Typ svozu:                                             Týdny:       
Separovaný odpad

                            v liché týdny                                       1.týden v měsíci

 V týdnech  1,4,7,10,13,16,19,22,25,28,31,34,37,40,43,46,49,52

Směsný komunální odpad- kontejnery 1 100 l

Bystřice I část – svoz v 1.týdnu bude proveden v ÚT 2.1.2018
Bystřice II část – svoz v 1.týdnu bude proveden v ST 3.1.2018
Bystřice III část – svoz v 1.týdnu bude proveden v ČT 4.1.2018

HARMONOGRAM SVOZU ODPADŮ V OBCI BYSTŘICE – rok 2018

 Lokalita svozu  
(svozová část)

Směsný komunální odpad - popelnice, pytle černé
 Termín svozu:       
 každý týden v příslušný den dle lokality svozu
 každý lichý týden v příslušný den dle lokality svozu
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Aplikace Obec Bystřice

Stáhněte si do svého mobilního telefonu aplikaci Obec 
Bystřice, která vám poskytne veškeré informace, ať už jste 
občan nebo turista. Najdete zde aktuální informace z obce, 
pozvánky na akce, seznam restaurací, ubytování a mnoho 
dalšího.

Díky této aplikaci budete přijímat i SMS zprávy, ve kterých 
Vás informujeme o aktuálních kulturních akcích, ztrátách a 
nálezech, nebo nenadálých haváriích, výpadcích proudu 
apod.. Stačí mít tuto aplikaci nainstalovanou a telefon 
připojen k internetu (přes mobilní data, nebo WIFI).

Najdete ji na Google play nebo App Store. Stačí zadat název 
obec bystrice, anebo kliknout na odkaz na hlavní stránce 
www.bystrice.cz

Bystřice n.O. - efektivní a strategická veřejná správa
Jsme těsně před polovinou běžícího projektu „efektivní 

veřejná správa“, který je datován na období leden 2017 - 
prosinec 2018, a jedeme na plné obrátky. 

Během uplynulého půlroku, od té doby, kdy jste se  
o projektu dozvěděli pravděpodobně poprvé, jsme vykonali 
spoustu práce. Já bych Vás tímto obdobím chtěla ve zkratce 
provést.

Jak už jistě všichni víte, plánujeme, a to strategicky a  
s plným nasazením. Začali jsme na Dni učitelů, kde jsme se 
ptali na konkrétní místa a oblasti obce, které by si zasloužily 
více pozornosti, kde a s čím jsou učitelé spokojení. To vše 
nám navíc pedagogové zaznačili do pocitové mapy. Další sběr 
podnětů vzešel ze schůzky Svazu tělesně postižených, kde 
nám účastníci akce „posílali pohlednice“ se svými nápady 
a připomínkami. Obdobný princip sběru dat probíhal na 
všech akcích pro veřejnost. Nejvíce informací a námětů jsme 
posbírali na Dni obce a nejzajímavější nápady zase vzešly 
ze schůzky s žáky 8. a 9. tříd české a polské základní školy. 
O tom, jak je vnímána obec zvenčí, nám zase přinesla akce 
Mezinárodní svatojánský folklórní festival. Všechny důležité 
podněty, výsledky a zajímavosti jste si již mohli přečíst  
v novinách „Bystřice v roce 2023“. Všechny zbylé detailní 
informace bude možné již brzy shlédnout ve Strategickém 
plánu obce Bystřice. Priority a cíle jsou jasné, dále pracujeme

na následném vhodně zvoleném postupu.  
V širokospektrálním rozhledu, nezaujatosti a dalším 
vývoji nám pomáhá Komise pro strategické plánování, 
která se skládá z 15 členů, občanů obce.

Jenomže my nejen plánujeme, ale taky se pravidelně 
školíme. Od října u nás v Bystřici probíhají semináře 
určené pro zaměstnance úřadu. Školitelé jezdí k nám na 
úřad a zaměstnanci tak nemusí trávit zbytečné hodiny na 
cestách. Je to efektivnější, ekonomičtější a příjemnější, 
protože jsme v domácím prostředí.

Jak jsme již avizovali v minulém čísle Informátoru, 
součástí projektu je členství v místní Agendě 21 a 
Národní síti zdravých měst. Sestavili jsme neformální 
skupinu, která se bude problematice věnovat jak  
v příštím roce, tak pravidelně i po ukončení projektu. 
Na jednotlivých akcích, které sloužily pro sběr dat, Vám 
také byly předány informace o tom, k čemu tato členství 
jsou a k čemu by nás měla směřovat. Na programu jsou 
veřejná fóra, školní fóra a kulaté stoly, které se uskuteční 
v příštím roce. Doufám, že se zúčastníte a pomůžete 
nám tak život v obci ještě více zkvalitnit.

Mgr. Kateřina Dubská
Koordinátorka projektu Bystřice n. O.- efektivní a 

strategická veřejná správa
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Řeknu Vám to na rovinu, přímo od plic i od srdce: bylo „TO“ náročné, bylo „TO“ úžasné a věřím, že pro Vás Vážení  
„TO“ bylo taky úžasné…

…už teď se těším na další setkání s Vámi na Koncertech, v Kině, v Muzeu, na cestě, v obchodě i v hospodě 
Ion

MSFF 2017 - velká satisfakce

Koncert – RAK a RAK

Koncert 1 v rámci “Troje ročních období” 2017 ......Něco končí ....Něco začíná.....- silné emoce
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Za ruku mě drží maminka, poprvé stoupám po schodech, 
které mě zavedou na dlouhou chodbu, když se dostaneme do 
sálu zatají se mi dech. V jeho přítmí si prohlížím prostory kina. 
Místnost se rychle plní, děti s rodiči si sedají už i do uliček a mně, 
i přesto, že jsou mi teprve čtyři, dochází, že tohle je velký den. 
Poprvé v bystřickém kině. Láska na první pohled.  

„ Na tady máš kapesník, ” spolužačka se ochotně dělí o své 
balení. Všichni brečíme. Dneska jsme tu se školou a příběh 
sira Nicholase Wintona je pro nás nejen silným zážitkem, 
ale i inspirací pro pozdější činy. Tentýž rok díky tomuto filmu 
vyrábíme vánoční přáníčka, která později roznášíme v Domě  
s pečovatelskou službou. Tahle tradice trvá dodnes.

Sedím vedle maminky, další z řady sobotních večerů, které 
trávíme spolu. V sále je dohromady asi osm lidí. Díky tomu 
dostáváme velmi rychle pocit, že jsme v celé místnosti úplně 
samy. O dnešním filmu si povídáme ještě dlouho po tom, co 
skončí.

„Pojď, rychle, za chvilku to začíná!” Konečně můžu ukázat 
tohle kouzelné místo někomu, koho mám ráda. Když se 
ocitáme uvnitř, je stejně nadšený, jako já. Už tenkrát jsem 
věděla, že to nebude naše poslední společná návštěva.  
A měla jsem pravdu.

Dneska jsem tu sama. Poprvé sama v kině, nikdy mi to ale 
nepřišlo zvláštní. Brečím. Příběh, který právě skončil, ve mně 
probudil vzpomínky, o kterých jsem si myslela, že jsou dávno 
zapomenuty. Chvilku ještě postávám před kinem a sněhové vločky 
mi padají na tvář. Je čas tu všechny pocity nechat a jít domů. 

Život a zdraví, dvě magická slova, která používáme 
tak často. Kdo z nás by nechtěl být zdravý, šťastný, plný 
energie. Ale málokdo si uvědomuje, že to všechno máme  
ve vlastních rukách a jen na nás záleží, jaký stav našeho 
zdraví si vytvoříme. Vše co jíme, děláme, v co věříme, 
ovlivňuje nazpět naše zdraví, štěstí-náš život. Zapomněli 
jsme na naše kořeny, zapomněli jsme, že jsme součástí 
přírody a také pro nás platí přírodní zákony. Naše duševní 
zdraví není oddělitelné od zdraví fyzického, je třeba pečovat 
o obě současně.

Zkusme se trochu zamyslet nad tím, co a jak prožíváme. 
Jak se díváme na sebe a svět kolem. Žijeme teď, tady, za 
těchto a ne jiných okolností. Naše myšlenky se velmi 
často toulají v minulosti, zaobíráme se promarněnými 
příležitostmi, které jsme měli a někdo nebo něco se 
postavilo proti nám. Jen si uvědomme, kolikrát řekneme 
slůvko ,,kdyby“..,,kdyby se to stalo jinak“.. Dobro a zlo jsou 
pojmy relativní. 

Něco z mé zkušenosti.. Všichni jak dobře víme, 
naše stará budova kina vedle Terra vitae se proměňuje  
v krásnou novou stavbu s novými příležitostmi pro občany. 
Neobešlo se to bez komplikací, byli jsme nuceni také kvůli 
rekonstrukci zavřít Terra vitae.. Ve mně, to probudilo, ale 
silný záměr realizovat v těchto nových krásných prostorech 
nový projekt--spojení Intuitivního tance s Meditacemi 
- setkávání lidí, kteří cítí vnitřní volání po poznání svých 
energií, potřebu napojit se na své přirozené léčivé 
schopnosti-žít svobodně v radosti, vděčnosti..

 Stejně jako malý příběh, nemoc může být a často je  
pro nás pozitivní. Může  člověka přinutit k tomu, aby se 
zamyslel nad sebou,  otevřel se lásce beze strachu.

 
Těším se na Vás v Terra vitae

S láskou Petti

Bystřické kino pro mě není jenom kino. Je to místo pro 
lidi. Pro smutek, strach, radost a smích. Místo, kde přestávají 
existovat každodenní starosti, reálné životy mizí ještě před 
vstupem do sálu. Tady se žije dobrodružstvím, pohádkami 
a příběhy, o nichž si všichni myslíme, že se nemůžou stát.

Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří stojí  
za provozem kina. Vážím si toho a kdykoli přijede  
do Bystřice někdo odjinud, patří kino k prvním místům, 
které společně navštívíme. Moc bych si přála, aby si 
Bystřičané kina opět víc vážili a nezapomínali na něj.  
I proto se těším na život, který začne po jeho rekonstrukci. 
Ráda bych se na ní podílela a pomohla jakýmkoli způsobem, 
bude-li to možné.

Klára Janáčová

„Slovo se stalo tělem”. Jan 1,14
Biblický pisatel, který dal Kristu zvláštní titul: “vtělené Slovo”, 

mu jej nedal náhodou. Kristus totiž často pronášel řeč, která 
vrcholila známými slovy „Já jsem… Cestou, Pravdou a Životem. 
Tímto nás zve k přemýšlení o původu jeho Slova. Nevzešlo  
z našeho světa. Není výsledkem lidské moudrosti, ani zkušenosti. 
Není výkvětem lidské inteligence, ani zbožnosti. Slovo Kristovo 
přišlo odjinud. Je jiné. A právě proto, že je jiné, přináší do světa 
cosi nového a nečekaného. Omezené lidství otevírá něčemu 
netušenému, zbrusu novému, nenadálým možnostem. Ten, 
který je jiný, totiž Bůh, láme skrze Slovo závoru a vytrhuje náš 
život z moci osudu. Takové je poselství Vánoc. Kristus – vtělené 
slovo – je odpovědí na odvěké lidské hledání smyslu života, na 
naše úsilí o autentický a naplněný život, svobodný a pokojný.  
Tomu, kdo to přijme a spolehne se na něj, nabídne Kristus 
naplněný život.

Nejen do dnů naplněných radostí, kdy se nám plní naše 
očekávání, kdy z nás snadno vyvěrá vděčnost a radostná naděje, 
ale zejména i k okamžiku, kdy tuto blaženou chvíli naruší trápení, 
nemoc, zoufalství, kdy se musíme, ničím nevarováni, postavit 
těžkostem, k nám zaznívá poselství Vánoc: „Neodhazujte svou 
důvěru, nepřestaňte se spoléhat, nevzdávejte se naděje, že je Pán 
Bůh s vámi! Bůh přece nestojí v neštěstí proti nám. Nevzdávejme 
se smělé důvěry, protože máme ještě něco před sebou, dostali 
jsme zaslíbení plného života. Můžeme jít s důvěrou dopředu a 
vědět, že nám jde Kristus vstříc a nabízí nám svoji blízkost. Bůh 
do světa nečekaně vstoupil jako historická událost. Jako událost, 
která má i jméno: Ježíš z Nazaretu, který přináší vládu pokoje. 
Ne mrtvého ticha, ale pokoje, kde se napravují věci. Kde se 
dávají do pořádku vztahy - k sobě samému, k druhým lidem,  
k Pánu Bohu. Kdo chce, ten chápe a věří, co od této Boží chvíle 
rozhoduje o našem životě. A pro toho, kdo chce Boha nalézt, 
je cesta prošlapaná: nechť i letos naslouchá vánočnímu příběhu 
a „spatří Boží slávu”. Přeji všem láskou a pokojem prodchnuté 
sváteční dny a Boží vtělenou blízkost všude kolem, také v novém 
roce 2018.

Roman Raszka, pastor
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Rok 2017. Není tomu tak dávno, kdy jsme se zamýšleli 
nad tím, co nám rok 2017 přinese, čím nás obohatí, čím 
nás překvapí. Stáli jsme na startu a příběh, který jsme psali 
na pomyslné trati 365 dnů, už byl jen na nás. Ano, a teď se 
blížíme k cíli a začínáme bilancovat. 

I já jsem si zpětně v myšlenkách vyhodnotila průběh trati 
roku 2017, která vedla Místní knihovnou v Bystřici. V naší 
knihovně ale pomyslná roční trať nezačínala a ani nekončila. 
Začátek tratě vnímám u našich návštěvníků, u našich čtenářů, 
u našich dětí, u našich dospělých návštěvníků, kteří utvářejí 
náš příběh. A tím, že se k nám rádi vracejí, utvářejí i pomyslný 
cíl tratě roku 2017.

Patří jim za to velké poděkování. Patří jim poděkování i za 
to, že se vždy těším nejen na cíl, ale na celou roční cestu, 
která k cíli vede.

• Těším se, raduji se a mám potěšení z plejády událostí, které 
utvářejí knihovnickou každodennost. • Těším se na děti, které 
už ráno před vyučováním nahlížejí do knihovny. • Těším se 
na dospělé, rodiče a prarodiče, kteří přivádějí nejmenší 
předškoláky do knihovny. • Těším se na návštěvníky, kteří si 
pravidelně přicházejí vypůjčit knihy. • Těším se, že dospělí  
tráví svůj čas s předškoláky v knihovně, čtou jim, prohlížejí 
si spolu knihy a vyprávějí si o nich. • Těším se, že knihovna 
může nabízet svým návštěvníkům pravidelně nové knihy. 
• Těším se na malé čtenáře, kteří si budují čtenářské návyky 
a čtení je pro ně radost. • Těším se, že můžeme čtenářům 
nabídnout krásný a různorodý fond knih. • Těším se na 
teenagery, kteří se přesvědčili, že i na ně pamatujeme a 
najdou mezi knihovním fondem to své pro sebe. • Těším se, 
že se čtenáři mohou podílet na utváření knihovního fondu 
svými tipy a požadavky na konkrétní tituly knih. • Těším se 
na rodiče, kteří přivádějí své děti odpoledne do knihovny.  
• Těším se na malé předškoláky, kteří při výběru knih, které 
si půjčují domů, jsou neskutečně přemýšliví, mají jasnou

Vážení přátelé,
počátkem listopadu, na závěr letní sezony, kouzlí slunce pozdními paprsky ten nejbarevnější obraz. Průčelí domova 

naproti kostela, ozářené dopoledním sluncem, přes vybarvené koruny stromů před ním, nemá chybu. Ten pohled nám 
sponzoruje a dává darem sama příroda a nám přináší radost a klid.

Jak je to vůbec s námi? Umíme se ještě těšit z maličkostí?
Nedávno kvůli větru vypnul proud, najednou naprostá tma a ticho. Stačilo otevřít dveře a stropní světýlka na chodbě 

v přízemí tak sympaticky osvětlovala dveře všech, co za nimi prožívali to samé, čekali, až zapnou. Znovu naskočí obraz  
a my se ponoříme do děje nebezpečných vztahů, romantických filmů nebo neromantické politické současnosti. Kdo, s kým 
a proti komu? Všichni máme možnost otevřít dveře a promluvit si spolu, protože venku budou převládat jen černá a bílá  
a to je málo.

Važme si naší včelí královny s odpovědností za celý seniorský úl, není to vůbec lehké. Važme si dělnic denního provozu, 
odstranitelné maličkosti nezveličujme, ale pomáhejme odstranit a bude nám dobře všem.
I po dlouhé noci v adventním chmurném čase ráno vždy přijde svítání a jeho světlem viry a bacily z těla vyhání a srdíčko  
v něm si spokojeně tepe.

Za obyvatele DPS Senior Olga Gajdaczová

představu o tom, co si chtějí půjčit a o čem kniha má být. 
• Těším se, že naše knihovnické prostory, které jsou moc 
krásné, pojmou všechny generace našich návštěvníků.  
• Těším se na studenty vysokých škol, kteří si našli u nás  
o prázdninách svůj prostor a připravují se zde ke 
zkouškám. • Těším se na studenty, kteří své magisterské 
práce tvoří také u nás na počítačích. • Těším se na dospělé, 
kteří zvolili  právě naši knihovnu ke svému on-line studiu, 
při kterém u nás setrvávají dlouhé hodiny. • Těším se 
na seniory, kteří v pravidelných intervalech navštěvují 
naši knihovnu za účelem studia virtuální univerzity.  
• Těším se na tituly knih, které mohu pro naše 
návštěvníky nakoupit. • Těším se na děti, které k nám 
přicházejí v rámci výchovně vzdělávacích setkání  
a setkání knihovnické gramotnosti. • Těším se na děti  
a mládež. Někteří z nich navštěvují knihovnu velmi často. 
Někteří i čtyřikrát v týdnu. • Těším se na naše mladé 
návštěvníky, kteří už mají svá místečka v knihovně a 
setrvávají u nás dlouho při četbě knih a časopisů. Zjevně 
jim to činí potěšení. • Těším se na děti, které se u nás učí,

DPS SENIOR BYSTŘICE

MÍSTNÍ KNIHOVNA BYSTŘICE

Těším se ...



dělají úkoly do školy, úkoly na počítačích a využívají 
tiskárnu a kopírku. • Těším se na každého návštěvníka 
knihovny. • Těším se na seniory, kteří si přijdou vypůjčit 
knihy a také se těším i na ty  seniory, kteří přes složitosti 
dopravy a často i s pomocí svých asistentů, v krásném 
věku devadesáti let přijdou k nám a mají radost  
z vypůjčených knih. A vypůjčených titulů není málo. 
• Těším se na ty návštěvníky knihovny-děti, mládež i dospělé, 
kteří si oblíbili naše měsíční soutěže a rádi se jich účastní.  
• Těším se, že stále máme návštěvníky, kteří se u nás cítí 
dobře a využívají našich služeb. • Těším se, že je obrovská 
řada těch, kteří se rádi k nám vracejí. • Těším se, že našim 
čtenářům mohu vždy popřát příjemnou četbu a pěkný den. 

pokladny bazénu nebo přímo na mobilní telefon, 
který je uveden na informačních cedulích. Tato služba 
zdravotnického dozoru je omezena provozní dobou 
bazénu od 6:00 do 21:00 hodin každý den. 

V návaznosti na poskytované služby připravujeme 
projekt na vzdělávání žáků a učitelského sboru  
v oblasti poskytování první pomoci, čímž se snažíme 
dále zkvalitňovat celou oblast první pomoci. 

	 Za ŠVCA Lukáš Zatloukal

Přírodovědný klokan 
2017/2018

Žáci 9.A a 9.B se v říjnu zapojili do soutěže 
Přírodovědný klokan v kategorii Kadet. Soutěž 
pořádá Přírodovědecká fakulta Univerzity Palackého 
v Olomouci a cílem soutěže je vzbudit zájem žáků  
o technické a přírodovědné obory. 

Test tvořilo 24 otázek z matematiky, fyziky, chemie, 
biologie, zeměpisu a všeobecných znalostí. Žáci 
odpovídali např. na to, co jsou invazivní druhy rostlin, 
jaká je erozní činnost vody, kde se budou konat ZOH 
2018 nebo počítali průměrnou rychlost rychlíku mezi 
stanicemi podle jízdního řádu či velikost vynaložené 
síly pro otevření uzávěru na láhvi. 

Nejúspěšnějšími řešiteli se stali Lukáš Byrtus z 9.B, 
Veronika Ašerová z 9.A, Dan Mazur z 9.B a Simona 
Neugebauerová z 9.A. 

Mgr. Šárka Skupieňová 
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• Těším se, že často už i naši malí čtenáři mají potřebu 
rovněž i nám popřát pěkný den při odchodu z knihovny. 
• Těším se i na ty, kteří k nám do knihovny přijdou 
poprvé. • Těším se, že Vám všem mohu touto cestou 
popřát pohodový vánoční čas, ve kterém všechny cesty 
vedou domů.
Stačí jako v pohádkové knize mávnout vánoční 
kouzelnou hůlkou nad každodenností světa a  zjistíme, 
že rázem je všechno jemnější, křehčí a krásnější.

S přáním všeho dobrého nejen o Vánocích, ale  
i v novém roce 2018

PhDr. Halina Paciorková
Místní knihovna Bystřice

V rytmu školní  tepové frekvence...
Žáci bystřických škol pod dohledem

vodních záchranářů ...
Mnozí z vás, kteří se pohybujete v areálu základní 

a mateřské školy v Bystřici jste již zaznamenali 
rozmístění informačních cedulí, zaměřených na 
základní postupy první pomoci. Informace na nich 
uvedené slouží k rychlé orientaci u život ohrožujících 
stavů. V jednoduchých krocích vedou záchrance  
k provedení neodkladných úkonů a přivolání další pomoci. 

V budově ZŠ v Bystřici sídlí naše sdružení, Školící a 
Výcvikové Centrum Asklépios, z.s. (ŠVCA), jehož hlavní 
činnost je zaměřena na poskytování první pomoci, vodní 
záchranu a výuku plavání. Tyto služby již třetím rokem 
poskytujeme pro krytý bazén provozovaný obcí Bystřice.

Na základě těchto skutečností vznikla myšlenka rozšířit 
oblast první pomoci na celý areál školy, nejen na prostory 
krytého bazénu. Prioritou bylo zajištění bezpečnosti a 
zdraví hlavně u žáků místních škol. Nyní se to stává realitou 
a za podpory vedení školy a obce Bystřice vzniká unikátní 
služba. Profesionální vodní záchranáři ŠVCA tak poskytují 
zdravotnický dozor všem osobám, které se nacházejí ve 
školním a sportovním areálu. Zaměstnanci školy, žáci nebo 
kdokoli z veřejnosti může v případě zdravotních potíží 
požadovat pomoc od, službu konajícího, plavčíka. Ten 
disponuje potřebným zdravotnickým vybavením vč. 
defibrilátoru. Kontaktovat jej můžete prostřednictvím 

Erasmus
Naše škola bude v příštích třech letech pracovat v rámci 

mezinárodního projektu ERASMUS +. Tohoto projektu  
s tématikou ochrany přírody nesoucího jméno „EXON - The 
Explorers of the nature - Badatelé přírody“ se kromě naší 
základní školy účastní ještě školy z Polska - Konczyce Wielke, 
Portugalska - Reserve, a Slovenska - Rakovec nad Ondavou. 
Slovenská škola bude zároveň plnit úlohu koordinátora 
celého projektu..

Žáci pod vedením svých učitelů budou zkoumat vodu a její 
čistotu,  vzduch a počasí v místě školy, ale také například vliv 
dopravy na čistotu životního prostředí, budou se učit třídit 
odpad ve škole a provádět fotodokumentaci svých aktivit.

Kromě toho budou žáci v jednotlivých zemích připravovat 
nejrůznější testy, úkoly a hádanky, které pak budou  
na společných setkáních řešit.

Společným dorozumívacím jazykem bude angličtina.
Mgr. Jan Čechura, ředitel školy



navíc“. ZŠ Bystřice se do tohoto projektu přihlásila již  
v loňském školním roce a na základě příznivého ohlasu  
z řad žáků i rodičů je projekt na škole realizován 
i v tomto školním roce. Jak všichni dobře víme 
a studie národních i nadnárodních organizací  
a praxe učitelů tělesné výchovy, trenérů, cvičitelů, 
fyzioterapeutů a lékařů, kteří se pohybují  
v oblasti sportu, fyzická kondice, zdatnost  
a pohybové dovednosti dnešní mladé generace mají 
negativní vývoj. Jinými slovy, kolik dětí dnes umí 
kotrmelec, pro kolik dnešních dětí vylézt na strom 
není adrenalinová aktivita s vysokým rizikem újmy 
na zdraví, kolik dětí umí chytit míč a kolik dětí dnes 
vůbec dojde do školy pěšky?
  Koho je to ale chyba? Dětí, že nesportují? Jejich 
rodičů, že je ke sportu nevedou, nebo se jim 
nevěnují? Škol, že nejsou dostatečně vybavené? 
Sportu obecně, protože je drahý? Možná od každého 
trochu, ale otázka by měla být položena spíše takto: 
Proč děti nechtějí sportovat?

Jednou z možných odpovědí je ta, že je sportování 
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Závod
Jsem Dominika, čtrnáctiletá plavkyně. Byl čtvrtek, 

seděla jsem ve škole a paní učitelka nám ve volbě povolání 
vysvětlovala, jak to probíhá u přijímacích a talentových 
zkoušek.

Vtom zazvonil zvonek a my jsme byli konečně 
osvobozeni. Ihned po zvonění se mě ptala Kačka, zda  
s ní můžu zítra odpoledne na kolo. Souhlasila jsem. Přišla 
jsem domů a zeptala jsem se mamky, jestli mi to ježdění 
dovolí. Čekala jsem jasnou kladnou odpověď. Proto mě 
zarazilo její ne. Ptala jsem se proč. Připomněla mi, že  
v sobotu mě čeká hlavní závod roku a tím je mistrovství 
republiky. Uvědomovala jsem si maminčina slova, ale  
v hlavě jsem si říkala: „Dám si velký pozor! Slíbila jsem to 
Kačce a sliby se mají plnit.“

Mamince se nelíbilo a stála si za svým ne. Po chvilce 
váhání ale řekla: „Jsi už skoro dospělá, tak si dělej co 
chceš.“ Já se samozřejmě rozhodla, že budu jezdit na 
kole. Druhý den ve škole se mě Kačka zeptala, jestli jsem 
připravená. Řekla jsem jí, že se moc těším. Hodiny nám 
ubíhaly strašně pomalu. Nejhorší byla poslední hodina 
přírodopisu, když jsme braly nějaké kameny. Konečně 
skončila škola. Převlékly jsme se, nasadily helmy, odemkly 
kola a vyjely.

Hodina pohybu navíc
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy  již před 

dvěma roky zahájilo projekt na podporu motorické 
gramotnosti dětí ve školách pod názvem „Hodina pohybu

Školní časopis
Na naší škole vychází už přes čtyřicet let školní 

časopis. Původně se jmenoval Školní zpravodaj, nyní 
nese název Drbníček. Jeho hlavní úlohou je informovat 
o práci školního žákovského parlamentu a v neposlední 
řadě zveřejňovat zdařilé žákovské slohové práce. O tom, 
že žáci naší školy umí dobře psát, svědčí jejich úspěchy 
v mnoha literárních soutěžích. Nejvyšší ocenění získala 
Katka Balcarová, dnes studentka Gymnázia v Třinci, 
která zvítězila v republikovém kole soutěže v psaní 
dopisů a reprezentovala Českou republiku v celosvětové 
soutěži. Pěkných výsledků dosáhli naši „ spisovatelé“ 
také v psaní čertovských pohádek. Slohové práce jsou 
rovněž součástí Olympiády v českém jazyce. Tady je 
jedna z nich.

Ptáte se, co se stalo? Hned za kopečkem jsem 
vjela do louže a chytla smyk. Ležela jsem na zemi, 
brečela jsem a šíleně mě bolela ruka. Kačka   zavolala 
záchranku a v nemocnici zjistili, že mám zlomenou 
ruku. Byl konec s tréninkem i se závody. Příště budu 
věřit mamince. 

 Iva Konvičková, 9B                           
Mgr.A. Kubátová   

Bystřice

V Bystřici tak krásně je,
v zimě jsou zde závěje.
Na jaře zde slunce svítí,
všude vidno jarní kvítí.
V létě hřeje ještě víc,
svítí tak, jak tisíc svíc.

A na podzim padá listí,
v šumu větru všechno sviští.

A čím jsme si všichni jisti?
Tím, že lidé jsou zde čistí.

Ondřej Žáček, 9.B



nebaví! Ano, v dnešní době mají kolem sebe spoustu 
lákadel, většina z nich je však pouze sedavého typu.

   A proto přišlo MŠMT s projektem „Hodina pohybu navíc“, 
který by měl na školách uvést v život 45 minut pohybu týdně 
navíc nad rámec povinné tělesné výchovy pro žáky 1. – 3. 
ročníku. Všichni si dobře uvědomujeme, že aby program 
měl skutečný přímý dopad na zdatnost dětí, musel by 
probíhat každý den minimálně po dobu 45 – 60 minut. Na to 
ovšem školy připraveny nejsou. MŠMT nabízí alespoň tento 
program, který nemá jen přímou formou řešit problémy  
s pohybovou gramotností dětí, ale program, který by jim měl 
rovněž ukázat, že sport baví.

Druhým cílem tohoto projektu je děti socializovat, tedy 
učit děti žít v kolektivu. Banální záležitost, ale nenapomáhají 
dnešní technologické vymoženosti tomu, že lidé spolu již 
nemluví a ztrácí tak komunikační a socializační dovednosti a 
návyky?

Po zkušebním roce realizování tohoto projektu založeného 
na sportovních hrách, které v sobě snoubí hravost, kolektivnost

komunikaci, spolupráci, respekt a disciplínu, mohu říci, 
že se cíle projektu na naší škole začínají pomaličku, ale 
jistě plnit.

PaedDr. Marcela Svidrová a kolektiv autorů projektu
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Jarní zpívání a povídání
Školní pěvecký sboreček ZŠ a MŠ Bystřice už 

čtvrtým rokem spolupracuje s polským pěveckým 
sborem z Konczyc Wielkie. 12. června 2017 připravily 
oba sbory společné vystoupení u příležitosti Dne 
matek a Dne otců. Svými písněmi a průvodním slovem 
nejdříve potěšily v dopoledních hodinách babičky 
a dědečky v DPS v Bystřici. Odpoledne se sešli ve 
stejných prostorách, aby všichni zpěváčci potěšili 
své maminky, tatínky a ostatní příznivce dětského 
zpívání.

Poněvadž děti spolu strávily celý den, byl pro ně 
připraven velmi dobrý oběd ve školní jídelně a také 
návštěva místního krytého bazénu.

Zpěváčci obou sborů se pokaždé těší na společná 
setkání. Vždyť mají na co vzpomínat: společné 
soustředění na Polance, společné hudební soutěže 
v naší i polské škole a samozřejmě vánoční a jarní 
koncerty jak v Polsku, tak u nás v Bystřici.

Renata Bujnová

Życie w szkole czasami bardzo trudno uchwycić filmową migawką. Udało się nam jednak zapisać mały przegląd 
wydarzeń, które odegrały się ostatnio w murach naszej szkoły, jak i poza nimi, gdzie nasi uczniowie stawili dzielnie 
czoła takim wyzwaniom, jak sztormy na jeziorze, konkursy przedmiotowe, żądło pszczoły czy tor rowerowy 
pumptrack. O tym wszystkim można przeczytać w migawkach z życia naszej szkoły!

migawki 
z bystrzyckiej podstawówki
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Otwarcie ściezki zdrowia  
w Górkach Wielkich

W poniedziałek 19 czerwca 2017 wzięliśmy udział 
w ostatnim działaniu projektu „Aktywnie w drodze 
po zdrowie”, który realizowany był w Zespole Szkół 
Publicznych w Górkach Wielkich. Zimą uczniowie naszej 
i polskiej szkoły wzięli udział w zajęciach z narciarstwa 
biegowego, które były okazją do bliższego poznania 
się oraz integracji. W maju gościliśmy kolegów z Polski  
w Bystrzycy, gdzie w ramach projektu wspólnie z naszymi 
uczniami wzięli udział we współzawodnictwie sportowym, 
podczas którego uczestniczyli w nauce unihokeja oraz  
w zajęciach na basenie. W czasie podsumowania projektu 
w Polsce nasi dziewiątacy wspólnie z rówieśnikami ze 
szkoły podstawowej w Górkach Wielkich wzięli udział 
w meczu unihokeja, piłki nożnej czy siatkówki plażowej. 
Punktem kulminacyjnym całego dnia było uroczyste 
otwarcie ścieżki zdrowia przy Zespole Szkół Publicznych 
w Górkach Wielkich. 

Bystrzycka noc kościolów
9 czerwca 2017 w ramach ósmej edycji imprezy 

Noc Kościołów uczniowie naszej szkoły zostali 
zaproszeni do zwiedzenia kościoła ewangelickiego  
w Bystrzycy. Przewodnik, a zarazem wykładowca, 
pastor Roman Raszka w pierwszej części zajęć 
w ciekawy sposób przedstawił uczniom historię 
reformacji w świetle obchodów 500-lecia reformacji. 
Następnie uczniowie formą pracy z zeszytami ćwiczeń  
w wesoły sposób poznawali historię bystrzyckiego 
kościoła ewangelickiego. Ostatnią częścią zajęć było 
zwiedzanie kościoła i poznawanie jego ciekawostek, 
takich jak organy czy napisy w starodawnych szafach. 
Najodważniejsi mogli wejść po drewnianych schodach 
na wieżę kościelną i zobaczyć zabytkowe dzwony. 

XIX koncert majowy
W piątek 26 maja 2017 bystrzycka młodzież  

zrzeszona w chórach szkolnych złożyła mamusiom 
w dniu ich święta  wielobarwny bukiet muzycznych 
życzeń. Wiolinki – młodszy chór PSP Bystrzyca 
zaprezentował energetyczną wiązankę piosenek 
okraszoną występami solowymi oraz zaskakującymi 
układami tanecznymi. 

Natomiast Crescendo – starszy bystrzycki chór 
pojawił się na scenie w trzech odsłonach: najpierw 

Obóz harcerski HDW Grom z Bystrzycy
Drużyna harcerska działająca w PSP Bystrzyca zaliczyła 

kolejny bardzo udany obóz. W lipcu wyjechaliśmy na obóz 
nad Jezioro Czorsztyńskie w okolicach Pienińskiego Parku 
Narodowego. Cały obóz przebiegał pod hasłem „Assassini” 
i podzielono go na gry związane z najważniejszymi 
wydarzeniami w historii ludzkości. Zabawa na wodzie 
rozpoczęła się od spłynięcia na kanoe rzeki Dunajec 
połączonego ze zwiedzaniem Szczawnicy. Chociaż 
pogoda nie dopisywała i wiał bardzo silny wiatr, udało 
się nam kilka razy wypłynąć na żaglówkach. Punktem 
kulminacyjnym obozu były regaty, w których nasza kadra 
zajęła drugie miejsce. Nie odbyło się bez przygód na 
wodzie. Udało się nam nawet zaliczyć prawdziwy sztorm. 
Pod koniec obozu pięcioro uczniów naszej szkoły złożyło 
przysięgę harcerską. 

Wodniacy z PSP Bystrzyca

.

/



z chórem patronem PChM Collegium Canticorum, następnie 
w części sakralnej, wreszcie w bloku piosenek rozrywkowych, 
w którym dzieci wykorzystały nie tylko swe umiejętności 
wokalne, ale również taneczne i instrumentalne. Finałowa a 
zarazem tytułowa piosenka XIX Koncertu Majowego – „Możesz 
wszystko” w wykonaniu obydwu chórów zakończyła kolejny 
udany koncert. W maju 2018 odbędzie się jubileuszowy  
XX Koncert Majowy.

Dzień Hadynowski w Koszecinie
Uczniowie klas 4 i 5 wyjechali 25 września 2017 do 
Koszęcina. Zwiedzili siedzibę Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk, 
wzięli udział w warsztatach wokalnych, w warsztatach 
tanecznych oraz w uroczystym Apelu Pamięci Stanisława 
Hadyny, który jest patronem bystrzyckiej podstawówki. 
Spotkanie było również okazją do zobaczenia się  
z rówieśnikami ze Szkół Hadynowskich. Dzieci tańczące  
w Łączce wraz z kapelą szkolną zaprezentowały 
przygotowany program taneczno-wokalny.

XXV Memorial Alojzego Adamca
Wspaniale spisali się nasi chłopcy w 25. edycji Memoriału 
Alojzego Adamca, piłkarskiego turnieju Polskich Szkół 
Podstawowych na Zaolziu, organizowanego tradycyjnie 
przez Macierz Szkolną w RC.  Brakowało im bardzo mało 
do sukcesu. W finale turnieju dopiero w rzutach karnych 
przegrali z drużyną z Jabłonkowa, zajmując tym samym 
2. miejsce. Wojtek Kaniok został najlepszym strzelcem 
turnieju, a drużyna ponownie otrzymała Puchar Fair-Play 
ufundowany przez konsula generalnego RP w Ostrawie. 

Mlode Zwirkowisko 2017
W piątek 8 września 2017 nasi szóstacy wybrali się do Cierlicka, 
aby wziąć udział w imprezie pt. „Młode Żwirkowisko” 
upamiętniającej 85. rocznicę tragicznej śmierci Franciszka 
Żwirki i Stanisława Wigury. W spotkaniu wzięli udział uczniowie 
klas szóstych polskich szkół na Zaolziu, gościem honorowym 
był konsul generalny RP w Ostrawie Janusz Bilski. Po złożeniu 
kwiatów pod pomnikiem poległych pilotów uczniowie wzięli 
udział w konkursie papierowych samolotów, mogli wysłuchać 
wykładu na temat sportów lotniczych, pooglądać ciekawe 
wystawy czy spróbować swoich sił na symulatorze lotniczym 
w Domu Polskim im. Żwirki i Wigury.
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Mistrzostwa Republiki Czeskiej  
w Piecioboju

23 września 2017 odbyły się w Pilźnie Mistrzostwa 
Republiki Czeskiej w Pięcioboju w kategorii „U15“. Świetny 
występ zaliczył uczeń naszej szkoły Filip Jančík, który trenuje 
pięciobój nowoczesny w bystrzyckim klubie sportowym. Filip 
zdobył złoty medal w klasyfikacji indywidualnej, pokazując, 
że jest kolejnym wielkim talentem bystrzyckiego pięcioboju.

Pumptrack dla kazdego!
W środę 6. 9. 2017 wzięliśmy udział w otwarciu 

Rowerowego Placu Zabaw – Pumptrack w Brennej  
w ramach projektu „Pumptrack dla każdego! – Pumptrack pro 
každého!”. Gmina Brenna od 2013 roku realizuje wspólnie 
z Bystrzycą transgraniczne projekty, dzięki którym rozwija 
się współpraca szkół z Brennej z młodzieżą i nauczycielami 
z Bystrzycy. Tym razem wybraliśmy się do Brennej, aby 
zobaczyć coś zupełnie dla nas nowego. Pumptrack to 
zamknięty tor o specjalnie wyprofilowanej trasie z zakrętami 
i muldami pozwalający na jazdę na rowerze bez pedałowania 
tylko dzięki intuicyjnym ruchom. Jak okazało się, nie było 
to takie trudne. Uczestniczyliśmy w warsztatach, gdzie pod 
okiem fachowców nauczyliśmy się, jak bezpiecznie korzystać 
z  toru pumptrack, następnie wzięliśmy udział w ciekawych 
zajęciach integracyjnych ze swoimi rówieśnikami z Polski. 
W przerwach między zajęciami spróbowaliśmy miejscowej 
kuchni i oryginalnych deserów ze świeżych i zdrowych 
owoców. Był to bardzo udany dzień.

Szóstacy z PSP Bystrzyca

Wycieczka do Warszawy
W poniedziałek 18 września 2017 wyjechaliśmy wraz 

z ósmakami na trzydniową wycieczkę do stolicy Polski,  
w ramach projektu Różne oblicza Warszawy (stolica Polski 
dawniej i dziś), który dofinansował Fundusz Rozwoju Zaolzia  
i Koło Macierzy Szkolnej w Bystrzycy. 

Wyruszyliśmy wcześnie rano autobusem z Cieszyna.  
Po sześciu godzinach drogi dotarliśmy do celu. Zwiedzanie 
rozpoczęliśmy krótką przechadzką nad Wisłą, skąd poszliśmy 
na Plac Zamkowy, gdzie czekała na nas pani przewodnik. 
Zwiedziliśmy Zamek Królewski wraz ze Starym Miastem, 
zobaczyliśmy również pomniki Adama Mickiewicza, Józefa 
Poniatowskiego, Józefa Piłsudskiego i Małego Powstańca. 
Poniedziałkowe zwiedzanie zakończyła zmiana warty przy 
Grobie Nieznanego Żołnierza. Na noc zakwaterowaliśmy się 
w schronisku młodzieżowym Syrenka. 

Wtorek rozpoczęliśmy wczesną pobudką, zjedzeniem

Talent 2017
W czwartek 15 czerwca 2017 w trzynieckiej „Trisii” 
czwórka naszych uczniów za bardzo dobre wyniki  
w olimpiadzie fizycznej i matematycznej została 
nagrodzona przez dyrekcję Huty Trzynieckiej sześcioma 
prestiżowymi nagrodami Talent 2017. Nagrody 
otrzymali: Adam Kowala IX (powiatowe eliminacje 
olimpiady fizycznej i wojewódzkie eliminacje olimpiady 
fizycznej), Mateusz Veselý VIII (powiatowe eliminacje 
olimpiady fizycznej i powiatowe eliminacje olimpiady 
matematycznej), Jakub Mutina VIII (powiatowe eliminacje 
olimpiady matematycznej), Piotr Wałach VIII (powiatowe 
eliminacje olimpiady matematycznej). 

smacznego śniadania i udaniem się do Łazienek 
Królewskich. Najbardziej nam się podobało karmienie 
wiewiórek, przywoływanych wołaniem ,,basia basia, 
basia!“. Wiewiórki powoli podchodziły i zabierały nam 
orzeszki, przygotowane specjalnie dla nich, a potem 
odbiegały i zakopywały je. Spacerkiem doszliśmy do 
Pałacu na Wodzie, gdzie pani przewodnik opowiedziała

.



Cudze chwalicie, swego 
nie znacie

Okazuje się, że nie musimy jechać do Egiptu, aby zobaczyć 
mumię. W naszej okolicy mamy również dużo nieznanych 
skarbów. Przekonaliśmy się o tym w środę 25 października 
2017, kiedy to wybraliśmy się do niedalekiego Cieszyna, 
aby zwiedzić zabytki tego miasta. Trasa naszej wycieczki 
rozpoczęła się przed pomnikiem Mieszka I Cieszyńskiego, 
następnie przechodziliśmy przez Cieszyńską Wenecję  
do Studni Trzech Braci. Jesienny spacer kontynuowaliśmy  
na Wzgórze Zamkowe, skąd z Wieży Piastowskiej oglądaliśmy 
okoliczny krajobraz. Dowiedzieliśmy się również, że Rotunda 
p. w. św. Mikołaja jest najstarszym murowanym budynkiem 
sakralnym na terenie Śląska Cieszyńskiego. Na rynku mieliśmy 
wolny czas, aby pochodzić po sklepach.

Ostatnim punktem wycieczki było Muzeum Śląska 
Cieszyńskiego. Widzieliśmy tam oprócz ręki mumii wiele 
ciekawych eksponatów, jak np. starożytną broń, ząb 
narwala, cieszyńskie strzelby, szafę grającą i ciekawe meble 
przywiezione z całego świata. 

Pogoda nam nie sprzyjała, lecz program wycieczki był 
interesujący. Zobaczyliśmy wiele ciekawych rzeczy,  
o których nic nie wiedzieliśmy. Trzeba również dodać, 
że naszą wycieczkę wsparło finansowo Stowarzyszenie 
Wspólnota Polska.

Szóstacy z PSP Bystrzyca

nam parę ciekawostek dotyczących pałacu. Następnym 
punktem programu był Pałac w Wilanowie. Nie byliśmy tam 
długo, ponieważ czekała nas galeria handlowa Złote Tarasy! 
Zwiedziliśmy kawiarnie i chyba wszystkie sklepy w całej 
galerii. Po dwóch godzinach wolnego czasu udaliśmy się 
do Centrum Nauki Kopernik. Zanim poszliśmy na wystawę,  
w programie było jeszcze planetarium z kinem 3D, w którym 
obejrzeliśmy fajny film o historii lotnictwa. Potem mogliśmy 
indywidualnie zwiedzić wystawę, która była mega! Szkoda 
tylko, że mieliśmy mało czasu, ponieważ pod Pałacem Kultury 
i Nauki już czekała na nas pani przewodnik.  Wyjechaliśmy 
windą na 30. piętro i podziwialiśmy przepiękny zachód słońca 
na horyzoncie Warszawy. W drodze powrotnej do schroniska 
pani przewodnik opowiadała nam o tej części Warszawy, 
przez którą właśnie przejeżdżaliśmy, a potem pożegnała się 
z nami. 

Ostatni dzień wycieczki spędziliśmy w Muzeum Powstania 
Warszawskiego. Poznaliśmy tam okrutność Niemców 
wobec mieszkańców Warszawy w czasie II wojny światowej,  
w szczególności w czasie powstania. Wywarło to na nas 
ogromne wrażenie. 

Według nas wycieczka była bardzo udana. Wielu z nas 
było w Warszawie  po raz pierwszy. Dowiedzieliśmy się 
dużo ciekawych informacji. Z chęcią pojechalibyśmy tam 
ponownie!

Dziewiątaczki z PSP Bystrzyca
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Zielona Szkola nad Baltykiem
Uczniowie VII klasy skorzystali z dwutygodniowego 

pobytu nad Bałtykiem w ramach Zielonej Szkoły.  
W tym roku Chłapowo siódmaków przywitało deszczową 
pogodą, ale już na drugi dzień nad Bałtykiem pojawiło się 
słońce, które towarzyszyło naszym uczniom w czasie całej 
wycieczki na Helu, w fokarium i podczas rejsu statkiem 
do Gdyni, gdzie w porcie zwiedzili słynne polskie statki 
Błyskawicę i Dar Pomorza. W czasie kolejnej wycieczki 
zaliczyli wyjazd do Muzeum Kaszubskiego w Kartuzach  
i skansenu w Szymbarku. Wolne dopołudnia bystrzyczanie 
spędzali nad morzem relaksując, oddychając czystym 
bałtyckim powietrzem, a nawet kąpiąc się. Dużym 
powodzeniem cieszył się konkurs o najlepszą rzeźbę  
z piasku. Wycieczka nad Bałtyk nie mogła odbyć się bez

/ /



odwiedzenia Słowińskiego Parku Narodowego czy miasta 
Gdańsk. Wielką lekcją historii było również zwiedzanie 
Westerplatte. Siódmacy pełni wrażeń i bardzo zadowoleni 
wrócili do Bystrzycy.
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Zlota pszczola   Zlatá včela 2017
Uczniowie klasy VII Viktor Borski i Radek Macháč są 

członkami kółka pszczelarskiego, które działa przy szkole 
podstawowej w Koszarzyskach. W maju wzięli udział  
w konkursie wiedzy pszczelarskiej Złota Pszczoła – Zlatá 
včela 2017. W eliminacjach wojewódzkich Viktor zajął 
8. miejsce, a Radek był na 5. miejscu i uzyskał awans  
do ogólnopaństwowego finału, który odbył się w dniach  
9 - 11 czerwca 2017 roku w miejscowości Nasavrky.  
W silnej konkurencji Radek Macháč zajął 19. miejsce‚ 
w republice. 

Loňský školní rok 2016/2017 byl pro naši ZUŠ Třinec - 
pobočku v Bystřici velice úspěšný. Z důvodu ušetření místa 
tohoto periodika i pro ostatní přispěvatele se budu věnovat 
pouze roku 2017.  Dovolte, abych právě za tento končící rok 
2017 nejenže vyzdvihl práci a snahu našich učitelů se svými 
žáky, ale zároveň jim poděkoval za všechno to úsilí, které 
bylo v tomto směru vynaloženo. Naši žáci i učitelé dosáhli 
nevídaného úspěchu v soutěžích a mohu s klidným svědomím 
uvést, že někteří žáci jsou skutečnými „talenty“, protože jsou 
nejlepší v celém našem okrese! 

Tak posuďte sami: 20.2.2017 se ve Frýdku-Místu konalo 
celostátní okresní kolo ve hře na klavír, kde se všichni naši  
4 účastníci umístili na 1. místě. A kdo že to tak úspěšně hraje 
na piano? Adam Bielan a Jakub Macura ze třídy p. uč. Petra 
Vondráčka, Sabina Wrzecionková a Pavla Kantorová ze třídy  
p. uč. Daniely Bartulcové, které dokonce postoupily  
do dalšího krajského kola, kde obsadily 3. a 2. místo. 

O dva dny později 22.2.2017 se rovněž na ZUŠ ve Frýdku-
Místku konalo celostátní kolo ve hře na housle. Výsledky 
byly také velmi uspokojivé: Benjamin Juhaščík se umístil na 
3. místě, Barbora Nemcová získala 2. místo a dále již všichni 
získali 1. místo: David Wrzecionko, Jakub Klus, Ondřej Turoň, 
a Ellen Koždoňová! Všechny žáky připravil p. uč. Daniel Kloda. 
Zástupce z další naší třídy Filip Hulboj pod vedením p. uč. 
Daniely Rusnokové nezůstal v pozadí, protože také získal 
1. místo. David Wrzecionko navíc postoupil do 
následujícího krajského kola a vybojoval senzační 2. místo!  

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

První ročník celostátní klavírní soutěžní přehlídky 
PIANOFORTE PER TUTTI se konal 30. a 31. března 2017 
v nádherném barokním sále Piaristického kláštera  
v Příboře, který založil v roce 1694 Karel II. z Lichtensteina. 
Jelikož se jednalo o celostátní soutěžní přehlídku, byla 
konkurence opravdu velká. Přihlásilo se okolo 180 
účastníků. Mezi soutěžícími byli i naši žáci: Adam Bielan 
(2. kategorie) a Jakub Macura (4. kategorie) ze třídy p. uč. 
Petra Vondráčka. Dosáhli vynikajících úspěchů! Oba dva 
zástupci bystřické pobočky získali zlaté pásmo a Jakub 
Macura byl dokonce oceněn za mimořádný interpretační 
výkon skladby “Bílá” od Jiřího Vřešťála zvláštní cenou 
poroty.

/ / -



Dne 7.4.2017 v Karviné se konala celostátní soutěž “Nová 
konfrontace”, kde Vojtěch Špiller ze třídy p. uč. Česlava 
Pomykacze obdržel stříbrné pásmo a zároveň také ocenění 
za vlastní tvorbu. Dalším úspěšným reprezentantem naší 
pobočky v Bystřici byl Šimon Kantor ze třídy p. uč. Pavly 
Olšarové, který obdržel dokonce zlaté pásmo a zároveň cenu 
za mimořádný interpretační výkon. 

V úterý 11.4.2017 se poté konala mezinárodní soutěž 
na Slovensku v Považské Bystřici, kde naši pobočku opět 
zastupoval Šimon Kantor, který si přivezl od našich sousedů 
zlaté pásmo.

Následně se koncem května uskutečnily dva velice úspěšné 
absolventské koncerty, během kterých 11 žáků předvedlo 
svůj talent, jež celý studijní cyklus rozvíjeli společně se svými 
pedagogy. 

13.12.2017 se nádherným adventním koncertem 
prezentovali žáci a učitelé bystřické pobočky naší školy. 
V zaplněném evangelickém kostele v Bystřici zněly tóny 
sólových nástrojů i komorních souborů. Tento koncert se těší 
velké oblibě a děkuji všem návštěvníkům tohoto, troufám si 
říct již tradičního koncertu za jejich přízeň. Poděkování patří 
i obci Bystřice, která je přispěvatelem ZUŠ Třinec pobočky 
Bystřice. Spolupráce mezi naší pobočkou a obcí je velmi dobrá, 
a to nejen v rovině řekněme „oficiální administrativní“, ale  
i z pohledu otevřeného a vřelého lidského přístupu. 

Přeji škole, našim učitelům a žákům, aby i nadále trpělivě 
a s pokorou rozvíjeli své talenty a aby se se těšili z kvalitního 
zázemí, které tady v Bystřici máme. 

S přáním úspěšného a dobrého roku 2018 
vedoucí bystřické pobočky ZUŠ Třinec 

Petr Vondráček, DiS. & DiS.

ze života obce ...

V září letošního roku se konala v zahrádkářském areálu v 
Bystřici u Hluchové výstava květin, výpěstků ovoce a zeleniny 
členů Českého zahrádkářského svazu ZO Bystřice. Bohaté 
aranžmá na stolech bylo doplněno výtvarnými díly žáků české 
školy a školy  s polským vyučovacím  jazykem v Bystřici. 

Vše oficiálním hostům, tedy členům okolních 
zahrádkářských organizací v Neborech, Vendryni a Nýdku, 
bychom chtěli poděkovat za jejich návštěvu a zároveň náš 
dík patří i vzácnému hostu, členu představenstva Územního 
sdružení Českého zahrádkářského svazu Frýdek-Místek, panu 
Čestmíru Ježovi, který se o naší vystavě velmi pochvalně 
vyjádřil. Naše poděkování rovněž patří dalším návštěvníkům, 
které přilákala zvědavost zhlédnout naše výpěstky i ochutnat 
kulinářské speciality naší domácí kuchyně, a to i přes nepřízeň 
počasí. Zajímavým zpetřením této akce byl „Houbařský 
koutek“, prodej kaktusů i tombola. V červenci letošního roku 
náš svaz zasáhla nemilá zpráva, navždy nás totiž opustil pan 
Miloš Harviš, který byl dlouholetým přesedou naší organizce 
a jenž „pro ni doslova dýchal“. Pod  jeho vedením se mnohé 
v našem areálu vybudovalo a zvelebilo. Důkazem toho je 
bohatá návštěvnost nejen našich výstav, ale i akcí pro občany 
nejen naší obce. O to víc jsem se letos pokoušeli připravit naší 
výstavu co nejlépe, abychom našeho Miloše nezklamali, a tak 
jsme se snažili opravdu všichni.
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malé ohlédnutí za zahrádkářskou výstavou
Na závěr bych chtěla ještě jednou poděkovat všem 

našim členům za skvělou přípravu a realizaci této výstavy 
s přáním co nejlepších pěstitelských úspěchů v příštím 
roce. 

Jiřina Szuchová
                                         členka ČZS ZO Bystřice



Honební společenstvo Loučka Bystřice bylo založeno 
po vydání nového zákona o myslivosti v roce 1992 jako 
společenství vlastníků honebních pozemků na katastru obce 
Bystřice a částečně Hrádku a Nýdku. Celkový počet vlastníků 
je cca 400 právnických a fyzických osob.

Honební společenstvo honitbu nepronajímá, ale provozuje 
myslivost ve vlastní režii na cca 1100 ha.

Valná hromada pořádaná jednou za 2 roky schvaluje návrh 
činnosti a hospodaření a také vedení společenstva, tzn. 
honebního starostu a 7-mi členný honební výbor.

Výkon práva myslivosti provádí samostatná organizační 
jednotka uvnitř HS – Sdružení myslivců Honebního 
společenství Loučka-Bystřice.

Spárkatou zvěř přikrmujeme v 9-ti krmelcích a 6-ti jeslích 
bez zásobníků. Během roku provádíme pravidelně dezinfekci 
po zimním období, přípravu objemového krmiva z vlastních 
zdrojů a nákup jadrného krmiva na další zimní období.

Při senosečích zajišťujeme vyhánění mladé zvěře  

Vážení spoluobčané, 
veselá mysl, pozitivní myšlení, kladný vztah k vlastnímu tělu, 
vlastnosti, které pomáhají ulehčit našemu zdraví. Toto se 
snažíme uplatňovat v činnosti naší organizace.

Někdy předtím jsem se na stránkách „Bystřického 
informátoru“ zmínil o našich každoročních podzimních 
slavnostech. Mezi další stálou činnost patři každoroční 
zajišťování rekondice, které se konaly každoročně na druhé 
straně Beskyd nejdřív v Horní Bečvě, ať už to bylo např. 
v hotelu „DUO“ nebo „Kahan“ a letos ve Střední Bečvě  
v hotelu „Krištof“.  K dispozici byl vždy bazén, možnosti využití 
různých druhů masáží, parafinu apod., v Horní Bečvě i solné 
jeskyně. To všechno bylo podpořeno nádherným prostředím 
a zejména čistým ovzduším. Rekondicí se zúčastňovalo vždy 
kolem 20 členů.

Další pravidelnou každoroční akcí je  začátkem června 
sportovní den v různých místech našeho okolí, na jehož 
programu míváme soutěž v pěti disciplínách v nichž umístění 
na prvních třech místech obdrželi diplom a věcnou cenu. 
Součástí akce bývá vždy prohlídka okolí a zajímavých míst  
v dané obci, kde se sportovní den konal. A za tu dobu nebylo 
těch míst málo. Byli jsme např. v Dolní Lomné, restaurace 
„Mánes“, v Horní Lomné „U Studánky“, v Písku „Bahenec“, 
„Polanka“, „Studeničné“ v Mostech u Jablunkova, „Javor“  
v Řece, na Hrčavě, ale i v Ustroni na polské straně  Beskyd. 
Nakonec to vždy vyústilo smažením vaječiny a spokojeným 
odjezdem do domovů. Akcí se zúčastňuje vždy kolem 80-ti 
členů.

z porostů, a to jak plašiči, tak i fyzickým vyhledáváním. 
Vzhledem již značnému stáří krmelců dochází  
k poškození střešní krytiny a jsme nuceni tuto postupně 
obnovovat.

Na pořízení krytiny na střechy krmelců a na nákup 
jadrného krmiva pro zimní přikrmování zvěře využíváme 
částečně i dotace poskytnuté Obcí Bystřice. Na zbytek 
nákladů využíváme finanční prostředky honebního 
společenstva.

Každoročně odlovujeme přibližně  8 ks jelení zvěře,  
25 ks srnčí, 30 ks lišek a 30 ks kuny skalní.

Vzhledem k narůstající populaci černé zvěře se rok 
od roku zvyšuje i její odlov, který činí v letošním roce od  
1. 4. 2017 již 15 ks.

 Stále doporučujeme zvláště pěstitelům brambor 
ohradit pole pletivem, případně elektrickým ohradníkem.

Jan Spratek
Starosta HS loučka Bystřice
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honební společnost loučka   bystřice a jeho činnost-

Za uskutečněním těchto dvou druhů akcí stojí zejména 
finanční dotace obce Bystřice, bez nichž by jejich 
zajišťování bylo mnohem obtížnější. Touto cestou obci 
jménem organizace za tuto podporu děkuji.

Poslední naší akcí v tomto roce byly naše „Slavnosti“.
Za tím vším stojí poctivá práce celého výboru organizace.

Všem občanům, kterým se “Bystřický informátor“ 
dostane do ruky a dočtou se do konce mého příspěvku 
přeji šťastné a veselé Vánoce a vykročení do nového roku 
2018, především v dobrém zdraví a životní pohodě, tou 
správnou nohou.

			   Babilon Bronislav
předseda MO tělesně postižených Bystřice  



asi bych taky mohla založit album „stropy“, to bylo 
absolutně fascinující. Jedním z nejkrásnějších zážitků pro 
mě byla plavba lodí doslova skrz naskrz městem. Taky 
nezapomenu na výhled z Isakijevského chrámu na celé 
město nebo nádherný Chrám Kristova vzkříšení. Nechci 
ani zapomenout na to, že jsme si udělaly výlet mimo 
Petrohrad a absolvovaly soukromou lekci u Mistryně 
světa Natalie Becker.

Je něco, co se Vám na Petrohradu nelíbilo?
Basia: Jednou jsme se ve městě trochu ztratily, ale byla 
to sranda, do hotelu jsme dorazily s dvouhodinovým 
zpožděním.
Tiffi: Trochu mi vadilo, že všude všichni kouřili, ale jinak 
nic. Město bylo krásné.
Ema: Mrzí mě, že některé památky se zrovna opravovaly, 
ale vím, že je to nutné. Vadilo mi jen, že lidé moc neuměli 
anglicky.

Slyšela jsem, že jste byly shlédnout i nějaká představení.
Co jste viděly a jaké to bylo?
Anet: Byli jsme v cirkuse a taky v divadle, podívat se na 
balet. Cirkus byl úplně nejlepší. Balet byl taky krásný. 
Líbily se mi ty perfektní a velké pohyby baletek. Ani jsem 
si nedokázala představit, co vše se dá s tělem dělat.
Basia: Pro mě největší zážitek byl ten, že jsem poprvé 
viděla naživo tygry a bílé lvy v cirkuse. Byli ode mě asi jen 
dva metry.
Tiffi: Líbili se mi artisti v cirkuse, taky pejsci a vtipní 
moderátoři. Taky to, jak byl ten balet dobrý.
Katka: Já jsem byla paralyzovaná výkony tanečníků 
na baletu. Bylo to krásné a dojemné, obdivuji každé 
vystoupení, vím, jak je to těžké stát před diváky a tvářit 
se, že to, co zrovna dělám, je hračka, ale tohle mi vyrazilo 
dech. Cirkus byl taky na profesionální úrovni. Mám 
pocit, jako kdyby všichni Rusi ještě před narozením prošli 
nějakým speciálním výcvikem na výrazovost, cítění a 
prožívání emocí. Klobouk dolů.

Celkový dojem vnímám velice dobře, chtěly byste se 
někdy vrátit?
Ema: Vrátit bych se chtěla určitě, i kdyby tam už nebyla 
soutěž. Město bylo fakt krásné a je tam toho hodně  
k vidění. 
Basia: Určitě ano. Třeba na další soukromku k Natalii 
Becker, to se mi taky moc líbilo.
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Bystřické orientální tanečnice
vyjely v říjnu na Mistrovství světa a Mistrovství Evropy do Petrohradu. 

My jsme se zeptali, jak se jim tam líbilo
 

Co se Vám nejvíce líbilo na soutěži?
Basia: Nejvíce jsem byla nadšená z projevů ruských tanečnic. 
Jejich mimika, výrazovost a kostýmy byly dokonalé.
Tiffi: Celá soutěž byla super.
Anet: Mně se líbila celková soutěžní atmosféra a kostýmy.
Ema: Určitě atmosféra, organizačně to bylo hezky zařízené, 
prostě soutěž na profesionální úrovni, stejně jako ruské 
tanečnice. 
Katka: Soutěž jako taková mě nepřekvapila, věděla jsem  
“do čeho“ jdeme. Rusky jsou na špičkové úrovni, všechny 
prošly baletní a gymnastickou průpravou, o tom, že jsme 
bojovaly proti reprezentačním týmům, které fungují díky 
penězům ze státu, nemluvě. Organizace byla taky dobrá, 
zkušenosti IDO (organizace, která soutěže pořádá) jsou 
znatelné. Jako trenérka jsem nadmíru spokojená, dovezli 
jsme dvě „zlaté“ a jednu „stříbrnou“. Navíc, viděla jsem holky 
tančit a bojovat tak, jak jsem si to ani neuměla představit. 
Stoprocentně nás to posunulo dál, posunuli jsme vlastní 
hranice a jsme namotivované. Chtěla bych, aby všechny 
moje holky měly tu možnost jet a všechno to vidět a zažít, 
z finančních důvodů to možné nebylo…možná třeba taky 
jednou budeme reprezentantky sponzorovány státem.

A v jakých kategoriích jste se tedy umístily?
Tiffi: Máme první místo ze skupiny v kategorii bollywood 
(ME) a holky ještě první místo ve folku (MS). Já jsem si navíc 
vytančila 2. místo v sóle bollywood.
Anet:  Ema sice nedostala medaili, ale skončila na 4. místě  
v bollywoodu.

Co se Vám na soutěži nelíbilo?
Všechny: Nebylo nic, co by nám vadilo. Možná jen to, že se 
nedodržoval harmonogram a trochu nám to zkomplikovalo 
jeden start.

Co se vám líbilo na městě Petrohrad?
Ema: V tak krásném městě jsem ještě nebyla. Ta atmosféra a 
historie mě neskutečně zaujala. Díky vybudovaným kanálům, 
které vedou městem, je možné na plavbě lodí shlédnout 
téměř všechny velké památky. Nejvíce se mi líbil Isakijevský 
chrám. 
Anet: Bylo to nejkrásnější město, které jsem kdy viděla. 
Matrjošky byly na každém rohu, jednu jsem si dovezla.
Basia: Nejvíce mě zaujaly zdobené stropy ve všech katedrálách 
a chrámech. Moc se mi líbila i návštěva Ermitáže.
Katka: Já v podstatě souhlasím, chrámy byly nádherné…



tel.: 608 747 346







Těšíme se na Vaši návštěvu, 
nově otevřené prodejny v Bystřici 

Navš�vit nás můžete také 
na našich dalších firemních prodejnách 

- objednávky svatebních koláčů na tel. 558 352 182
- možnost objednávat obložené chlebíčky na všech našich prodejnách

                                                                       "Pečeme srdcem" 

www.bajusz.cz558 329 351

PROVOZNÍ DOBA: 
Po - Pá 6:00 - 17:00
So         6:00 - 11:00

AZ - account, s.r.o.
Bystřice 324
739 95 Bystřice

ÚČETNÍ A DAŇOVÁ KANCELÁŘ

info@az-account.cz www.az-account.cz

+420 558 352 437



kancelář v budově obřadní síně v Bystřici pod hřbitovem

Nabízíme:
kvalitní pohřební služby (dlouholetá praxe)

kompletní zajištění smutečních obřadů

výroba a prodej věnců, ky�c a řezaných kvě�n

prodej hřbitovních doplňků (lampy, vázy, keramická fota, svíčky)

převozy zesnulých po celé ČR i v zahraničí pohřebním vozidlem Renault Trafic

Pohotovostní sluzba (prevozy a informace) 

602 539 388 (vedoucí)
558 363 024 (privát)
728 898 833 (řidič)
724 780 451-2 (řidič)

www.sadovyjan.cz kancelář Jablunkov tel.: 558 358 514, 558 341 615

PRACOVNÍ DOBA: 

Po - Pá 8:00 - 12:00, 12:30 - 15:30
So - Ne pohotovost

602 539 388558 352 208

ˇ ˇ

Pohrební sluzba - Uslugi pogrzebowe
Fa Sadovy Jan

ˇ ˇ
´

/





Vážení zákazníci

Naši prodejnu masa a uzenin ve Vendryni už určitě znáte. Cílem je naše služby rozšířit a proto pro Vás 
v lednu chystáme otevření nové prodejny s teplým pultem. V této prodejně se setkáte jak s širokou 

nabídkou naších specialit tak i s možností výběru z masových koryt, obložených mís a dalších dobrot. 
O otevření Vás budeme informovat na naších internetových stránkách www.slezske-uzeniny.cz

Děkujeme Vám za projevenou důvěru v uplynulém roce a do nového roku 2018 
Vám přejeme hodně zdraví a štěstí. 

Společnost Těšínské jatky, s. r. o.



Foukač HUSQVARNA 436LiB 
Tichý, lehký a snadno ovladatelný akumulátorový foukač. Regulace
otáček motoru zajišťuje pohodlné odstraňování listí a nečistot. Foukač je
vybaven režimem zvýšeného výkonu.

Foukací výkon (rychlost vzduchu) 46 m/s, hmotnost bez baterie 2,4 kg.

Běžná cena: 10 150 Kč Běžná cena: 179 990 Kč

Řetězová pila HUSQVARNA 550 XP R

Pila pro zkušení uživatele a pro profesionální péči o stromy. Průlomový
design a řada inovativních řešení pro efektivní a pohodlné ovládání.

Výkon 2,8 kW, délka lišty 33-50 cm / 13"-20", hmotnost bez řezného
nástroje 4,9 kg.

Akční cena: 16 190 Kč
Běžná cena: 17 990 Kč

Akční cena: 10 190 Kč
Běžná cena: 10 990 Kč

Lehký a výkonný křovinořez s pohodlným ovládáním. Motor X-Torg   ;Smart Start.
Dodáván s nosným popruhem Balance 35, strunovou hlavou a travním nožem.

3
Objem válce 25,4 cm , výkon 1 kW, hmotnost bez příslušenství 4,9 kg.

Křovinořez HUSQVARNA 525RX
R

Řetězová pila HUSQVARNA 450
Výkonná pila pro všestranné použití. Motor X-Torq   s nižší spotřebou paliva
a sníženou tvorbou emisí. Snadné startování díky systému Smart Start.

Výkon 2,4 kW, délka lišty 33-50 cm / 13"-20", hmotnost bez řezného
nástroje 4,9 kg.

R

Akční cena: 11 390 Kč
Běžná cena: 12 590 Kč

Řetězová pila HUSQVARNA 135
Lehká a výkonná pila pro neprofesionální využití. Lze ji velmi snadno
nastartovat a ovládat.

Výkon 1,5 kW, délka lišty 35-40 cm / 14"-16", hmotnost bez řezného
nástroje 4,4 kg.

Akční cena: 6 650Kč
Běžná cena: 7 150 Kč

Rider HUSQVARNA
316Ts AWD
Výkonný a všestranný rider
s dvouválcovým motorem
a výkonem na všechny kola.
Lze k němu připojit žací ústrojí
se záběrem 93, 103 nebo 112 cm.
Kloubové řízení a vpředu zavěšené žací ústrojí
usnadňují manévrování a zlepšují terénní dostupnost.

3Motor Kawasaki, objem válce 603 cm , hydrostatická AWD převodovka,
hmotnost 246 kg.

Navštivte naši prodejnu: VALA plus s.r.o.
Třinec           tel.: 558 335 423
Jablunkov   tel.: 558 340 150

www.hsq-trinec.cz

Ceny jsou pouze doporučené včetně DPH. Akce platí do vyprodání zásob. Odpovědnost za tiskové
chyby vyloučena. Společnost Husqvarna neustále provádí vývoj výrobků, a proto si
vyhrazuje právo změnit design, specifikace a vybavení bez předchozího upozornění.
Husqvarna je registrovaná ochranná známka.
Copyright © 2017 Husqvarna AB (publ). Všechna práva vyhrazena.





Bééézvadné místo

            v Beskydech • rodinná dovolená   

• domácí atmosféra    

• skvělá kuchyně   

• krásná příroda

Rezervujte si svůj pobyt mailem 
na recepce@penzionovecka.cz  
nebo na tel. 558 339 415

www.penzionovecka.cz

              KADERNICTVÍ VEANA
                           BYSTRICE - obchod Bajusz 1. patro

      

                       
Solowska   Anna                   

ÚT  -  ST    7:00 - 12:00        
ČT  -  PÁ 12:00 - 18:00            
SO     6:00 - 12:00   

Bělicová Jaroslava                   
PO    7:30 - 11:00       
ÚT  -  ST 12:30 - 18:00            
 PÁ                    na objednávky   

  739 089 015

ˇ

ˇ

Tomáš Solowski
Obchod Bajusz 1. patro
Bystřice n/Olší č. 265

Pedikúra a Reflexologie

PO - PÁ 8:00 - 18:00
tel.: +420 739 089 015

www.kadernictvi-pedikura-bystrice.cz



Bystřice 1501
www.suderop�k.cz
info@suderop�k.cz
tel. 558 558 058, 605 507 206

Otevřeno

Po  13:00 - 17:00
Út - Čt   9:00 - 17:00
Pá    9:00 - 17:00
So       na objednávku

Perfektně vidět,

skvěle vypadat!

CYKLOPRODEJNA V BYSTŘICI

René Rakus
Bystřice 956 (směr Milíkov)

Prodej elektrokol
Prodej kol a náhradních dílů

Stavba a úpravy kol na zakázku
Cykloservis

Přestavba kol na elektrokola
Lakování jízdních kol

Výprodej oblečení PROGRESS
SLEVA 60%

Provozní doba:
po - pá 9:00 - 17:00
        so 9:00 - 12:00

721 285 898, 558 995 924
cyklopotrebl@seznam.cz

www.cyklospotrebl.cz

Firma BERNDORF BÄDERBAU s.r.o. 
přijme do hlavního pracovního poměru 

svářeče TIG (141) a zámečníky pro montáže 
nerezových bazénů. 

Uchazeči se znalostmi jazyka anglického nebo 
německého pro práci v zahraničí vítáni.

 
Zájemci se mohou hlásit 

na tel. čísle 558 362 389, popř. se osobně 
dostavit  na sekretariát firmy

 

www.berndorf-bazeny.cz ,







Bystřice nad Olší 496 
(budova bývalé lékárny) 

www.op�kaheckova.cz 
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www.blogdceryzeme.cz eliskajarnotova@gmail.com

Eliška Jarnotová

+420 732 829 963

Nýdek 588

masáže, reflexologie, poradenství v oblasti zdravého životního stylu

Vzpomínáte si na masážní salón 
„Jeskyňka“ a jeho směnný obchod?

Pokud jsem vám chyběla, tak jako vy mě, přijďte si 
zarelaxovat do nových prostor, kde kromě výběru 

masáží, např. lávovými kameny, nově nabízím 
i poradenství ohledně stravování 

a duchovního rozvoje. 

Protože, jak víme, vše je propojeno ;-)

...pro život v rovnováze

Dárkové a reklamní předměty

a8reklama.cz  info@a8reklama.cz      591 140 311, 775 919 800

USB

Tiskárna - grafické studio

Výroba a tisk 

Razítka

Nálepky a polepy

Textil a vlajky

Bannery a tapety

Prezentační systémy

Áčka, šipky, směrové cedule

Třinec - Bystřice

REALIZUJEME VAŠE PŘEDSTAVY

Tisk, výroba, prodej reklamy a LED technologiíTisk, výroba, prodej reklamy a LED technologií

VÝHODNÉ CENY
VÝHODNÉ CENY

! Pokryjeme vaší reklamou Jablunkovsko - Třinecko - Těšínsko - Karvinsko !



Drazí přátelé, známí i neznámí, milovaní
 
Přeji nám všem krásné vánoce plné pohody. Bez očekávání , že druzí budou jednat tak, jak si přejeme zrovna my, aby nás 
to zbytečně nebolelo. Ať naše srdce jsou plné lásky a úcty jeden k druhému. Dovolme si prožít vánoční čas bez shonu 
navenek i uvnitř v nás. Vždyť v nedokonalos� je krása a pla� pro vše..Zvnitřněme se a pročištěme své srdce, hlavu 
i ducha. S vděčnos� a s pokorou  poděkujme za  ty dary, kterými jsme stále obklopeni..
 
Rodina-místo, kde začíná náš příběh života-smr�-života
,,Zdárná rodina je ten nejkrásnější dar Boží.
Já bych ji přirovnala k naladěné lyře:každá struna jiný tón a přece vspolku nejčistší souhlas /Božena Němcová/1820-
1862/, česká spisovatelka
 
S láskou Petra Terra vitae





Obecní úřad Bystřice						      Mateřská škola			 
internet:        www.bystrice.cz • e-mail: obec@bystrice.cz		  Zástupce ředitele: V. Navrátíková		  558 558 260
Úřední hodiny: 	 Po a St 7:30 - 11:30           12:30 - 16:30          	 Elokované pracoviště - baráky	       	 558 558 290
Starosta:		 Mgr. Roman Wróbel	 558 995 111		  Kuchyň					     558 558 234	
Místostarosta:	 Mgr. Marcel Čmiel	 558 995 112		   
Tajemník:	 M. Rumpík		  558 995 113		  PSP im. St. Hadyny Bystrzyca
Sekretariát:	 J. Kluzová		  558 995 110		  Dyrektor: PaedDr. R. Gill, Sekretariat	 558 558 250	
Fax :					     558 995 120		  Zastępca dyrektora: Mgr. Renata Hóta	 558 558 251
								        Pokój nauczycielski 366			   558 558 252
Stavební úřad:	 Ing. Arch. Zwierzyna	 558 995 114		  I. pokój nauczycielski 288			   558 558 257	
		  D. Bystroňová		  558 995 116		  II. pokój nauczycielski 288 			  558 558 255
		  J. Labajová		  558 995 117		  Klasopracownia D. Cymerys		  558 558 254
		  Ing. P. Vašíčková		  558 995 118		  Doradca do spraw wychowania:
								        Mgr. G. Łuński				    558 558 259  
Investice:	 Ing. I.Bazgierová		  558 995 119		  Świetlica szkolna				    558 558 258
		  M. Kubičinová		  558 995 130		  e-mail: pspbystrice@seznam.cz
		  R. Poloková		  558 995 133		  www.pspbystrice.cz					   
										        
Odb. vnitř. spr.:	 Bc. S. Lyčková		  558 995 121		  Przedszkole		
		  Bc. H. Pilková		  558 995 135		  M. Polok					    558 558 256
               		 Bc. R. Borská		  558 995 129		
		  Bc. P. Cieslarová		  558 995 122		  Základní umělecká škola
								        Vedoucí: Petr Vondráček DiS.		  558 995 055
Podatelna, pokladna : O. Husarová		  558 995 123		  www.zusbystrice.cz			   777 592 588

Matrika :	 A. Cienciałová		  558 995 124		  Dům dětí a mládeže
								        Středisko volného času                               558 995 276-277
Odbor finanční:	 Ing. D. Bocková		  558 995 125		  Ředitelka Bc. J. Wróblová			   558 995 229
		  M. Kaletová		  558 995 126		  e-mail: info@ddmbystrice.cz
		  D. Sližová		  558 995 128		  www.ddmbystrice.cz		
		  Ing. I. Liberdová		  558 995 138		
								        Místní knihovna
Kultura:		  I. Ondraszková		  558 995 127		  Vedoucí PhDr. Halina Paciorková		  558 995 280
								        Půjčovna • www.knihovna.bystrice.cz	 558 995 229
Správce sítě:	 M. Slaninák		  558 995 115		  e-mail: mknihovna.bystrice@gmail.com
								        Půjčovní doba: 		
Technické služby: B. Kluz	         731 158 315, 558 995 139		  St zavřeno, Po a Čt 12:00 - 17:00	
		  místostarosta		  604 591 900		  Út a Pá  		   10:00 - 17:00  

Informační centrum Bystřice                     558 995 775/127		
							                       Česká spořitelna - Obecní úřad		  602 556 102
Dům s pečovatelskou službou 		  702 097 304		  Pondělí                      9:00 - 11:30                     12:30 - 17:00
Mgr. M. Kovářová				   558 995 150		
Pečovatelky				    558 337 473		  Česká pošta - pobočka Bystřice  		  954 273 995	
							                       Po - Pá                       8:00 - 11:00                     13:00 - 18:00	
Místní kino 				    558 995 127		
          								        Církev Římsko-katolická
Sbor dobrovolných hasičů • e-mail:        sdh@bystrice.cz	      	 Farní úřad Vendryně                   558 350 230, 608 466 595
Velitel:					     602 503 719  		  e-mail: rkf.vendryne@doo.cz • rkfvendryne.wz.cz
          	
Kabelová TV:		                Po  - Pá: 09:00  - 16:00  		  Farní sbor Slezské církve evangelické a.v.
Hlášení poruch, zákaznické centrum	 558 995 190		  Kancelář                           	         739 524 882, 558 551 223
								        Pastor - v případě potřeby         739 524 705, 558 551 224ŠKOLY   								      

e-mail: bystrice@sceav.cz • www.bystrice.sceav.czSpojovatelka				    558 558 200		
Úřední hod.:   Po                        8:00 - 12:00   14:00 - 18:00

	
Školní jídelna				    558 558 240			             

Út - Pá                8:00 - 12:00ZŠ a MŠ Bystřice 848						    
Ředitel: Mgr.  J. Čechura              558 558 201,774 298 382		

Luterská evangelická církev a.v.                     www.lecav.czHospodářka: D. Szkanderová		  558 558 200		
Církevní rada - farní úřad		         558 995 300 - 302Zástupce ředitele: K. Kotasová		  558 558 202		
Úřední hodiny.: Po - Pá             8:30 - 12:00

	        
Sborovna – nová budova			   558 558 203			                

St                     8:30 - 12:00   15:00 - 17:00    Vých. poradce: T. Krsek			   558 558 215		     	         
Sborovna – stará budova			   558 558 210		

Církev adventistů sedmého dneDružina: M. Badurová                 558 558 211, 774 729 838		
Bystřice 443, u nádraží		        	  608 619 906Školnice: Z. Cieslarová			   558 558 230		
email:        hynek.dona@tiscali.cz, libor.kisza@centrum.cze-mail: 	            skola@zs-bystrice.cz • www.zs-bystrice.cz

	                                                  



Praktická lékařka pro děti a dorost  				    Oční optika Hečková			   Bystřice 496
MUDr. Irena Potyszová                 sestra: 558 551 166                       	 Vedoucí Vojtěch Hečko			   558 353 500
Po   07:00 - 11:00           Čt   07:00 - 10:00  				    Po, St, Pá      08:00 - 16:30
Út   07:00 - 09:00           Pá  07:00 - 11:00				  
St    08:00 - 11:00						                      Suder Optik		                                Bystřice 1501   
        13:00 - 15:00 poradna						     www.suderoptik.cz	                                 605 507 206     
        15:00 - 16:00 pro nemocné					     Po-Čt	 09:00 - 17:00
								        Pá	 09:00 - 16:00
MUDr. Dagmar Heczková                       Bystřice pošta			   So	 na objednání
		                 558 353 589, 603 215 856			 
07:30 - 08:00 odběry						      Veterinární služba
Po, Čt   08:00 - 10:00						      MVDr. Czeslav Wawreczka         792 370 719,602 731 590
Út         13:00 - 15:00  poradna pro kojence				    Po    18:00 - 20:00             St      15:00 - 17:00
St          13:00 - 15:00  poradna pro zvané			             	 Út    15:00 - 17:00             Čt      15:00 - 17:00
Pá         12:00 - 14:00						      Dopoledne operace po telefonické dohodě.
* Nepřítomnost na www.pediatr.trinec.cz				    www.vetbystrice.webnode.cz
								      
Praktický lékař pro dospělé  					     Zdravotnictví - pohotovost                            Třinec - Sosna
MUDr. Zbyszko Feber                                 558 986 666			   lékař - dospělí                           558 309 397, 398, 399, 403
Po   07:30 - 12:00	          12:00 - 14:00 pro objednané			   So, Ne, svátky	 08:00 - 20:00
Út   13:00 - 17:00	          17:00 - 19:00 pro objednané			   Po - Pá		  17:00 - 22:00
St    07:00 - 11:00           11:00 - 13:30 pro objednané			   lékař - děti                                                   558 309 214, 200
Čt    13:00 - 16:00	          16:00 - 18:00 pro objednané			   So, Ne, svátky	 08:00 - 20:00
Pá    07:00 - 11:00          11:00 - 12:30 pro objednané			   Po - Pá		  17:00 - 22:00
www.mudrfeber.cz						      zubní Třinec                                                         558 309 909
  								        So, Ne, svátky       08:00 - 13:00
MUDr. Škňouřil Lucyna		         558 986 655			 
Po   13:00 - 17:00          17:00 - 18:00 pro objednané			   Krizová centra
Út   07:00 - 12:30          12:30 - 14:00 pro objednané			   Centrum psychologické pomoci		  777 499 650
St    13:00 - 17:00          17:00 - 19:00 pro objednané			   nonstop linka důvěry			   596 318 080
Čt    07:30 - 12:30          12:30 - 13:30 pro objednané			   Linka bezpečí pro děti (zdarma)	        	         116 111
Pá   07:00 - 12:30  						      Linka pomoci pro seniory			   800 200 007
   								        Elpis Třinec -
Praktický zubní lékař                     Bystřice - česká MŠ			   poradna pro oběti domácího násilí		  558 320 300
MUDr. Jiří Navrátík             558 551 170, 604 327 139			 
Po, Út,Čt, Pá       06:30 - 14:00					     Čísla tísňového volání
St                          11:00 - 17:00					     SOS pohotovostní volání  			                  112
								        Hasiči 					                    150
www.olzadent.cz                558 341 733, 775 570 005			   Záchranná služba 			                  155
MUDr. Daniel Kotas						      Policie 					                    158
Po 	 12:00 - 18:00						      Městská policie 				                   156
Út 	 08:00 - 16:00						    
 								        Nemocnice
MUDr. Anna Bieleszova						      Nemocnice Podlesí, Třinec			  558 304 111
Po 	 07:30 - 13:00						      Nemocnice Třinec Sosna			   558 309 111	
								        Nemocnice Český Těšín                     	       558 769 211, 254
St	 13:00 - 18:00						    
								        Městský úřad Třinec
MUDr. Marek Čečotka						      pověřený úřad výkonem st. správy pro Bystřici
St	 07:00 - 13:00						      ústředna – spojovatelka                     	       558 306 111/109
Čt	 13:00 - 19:00
Pá	 08:00 - 15:00						      Policie ČR Třinec
St - Pá 	 preventista na objednání					     obvodní oddělení pro Bystřici		  558 339 712

Poliklinika Podlesí                                      Bystřice DPS			   Obecní policie Bystřice			   558 558 156	
Rehabilitační středisko                               558 337 474			   Po - Čt	 08:30 - 10:00	 13:30 - 15:00
Po - Pá  06:30 - 14:30  na doporučení lékaře				    strážníci
								        Jindřich Kus				    739 321 610
Lékárna HERBA							       Milan Pyszko				    739 321 609
PharmDr. Roman Martynek                      558 986 688			  email: obecni.policie@bystrice.cz	
Po - Pá  07:30 - 12:00    12:30 - 17:00				  
So          07:30 - 11:00						    
email: herba@herbalekarna.cz                   



O nejbližší budoucnosti bystřického krytého bazénu bylo v poslední době řečeno vše podstatné. Jelikož se stále objevují 
dotazy, co bude s bazénem v dalších letech, dovolím si v tomto krátkém textu v otázkách a odpovědích nastínit nejdůležitější 
kroky s ohledem na jeho další provozování. 

Hrozí zavření bazénu v Bystřici?
Nehrozí…
Tou, myslím si, velmi podstatnou informací je fakt, že zastupitelé obce zodpovědně vnímají existenci tohoto sportovního 
zařízení se všemi pozitivy směrem k veřejnosti, reprezentantům České republiky v moderním pětiboji, dětem v plaveckých 
školách z celého regionu a všem milovníkům chlorované vody, ale i negativy vzhledem k provozním nákladům a zátěži 
pro obecní rozpočet. Stanovisko je jednoznačné. Pozitiva vysoce převyšují negativa a bazén se určitě zavírat nebude. 
Neberme plaveckou gramotnost našich dětí jako samozřejmost, ale jako nenahraditelnou příležitost. Byť by byl jen jeden 
život zachráněn díky plaveckým dovednostem získaným v plavecké škole nebo na bazénu v Bystřici, byl by to dostačující 
argument pro zachování tohoto zařízení. To jen abychom zabránili dalšímu šíření poplašných zpráv o zavření bazénu. 

Je voda v bazénu v Bystřici špatná?
Není…
Otázka  - „Jaki  je to s tum špatnum vodum na tym bazyně…?“ je k mému údivu stále živá…  Na tomto místě lze jen 
konstatovat, že hygienické odběry probíhají ve čtrnáctidenních intervalech a kdyby nebyly v pořádku, tak by nám hygiena 
bazén zavřela sama, bez našeho souhlasu. Tolik snad jen pro všechny, kteří stále živí nějaké pochybnosti. Veřejné zdraví je 
dost silný argument. 

Proč tedy měníme celou bazénovou technologii?
Protože p. Sznapka s p. Olšarem opravili bazénovou technologii před třemi roky nevhodným způsobem…
K tomuto bodu se již nechci znovu rozepisovat. To podstatné již bylo mnohokrát řečeno a napsáno. Jednoduše výměna kus 
za kus, kterou se dodavatelé hájili, na bazénu v Bystřici nemohla fungovat a nefunguje. Podstatné je, že se po dlouhé době 
podařilo zastupitele přesvědčit, že technologii musíme opravit, na což uvolnili finanční prostředky. 

Co budeme opravovat?
Kompletně chceme opravit bazénovou technologii, vzduchotechniku v sociálním zázemí bazénu, šatny, pokladní  
a odbavovací systém. 

V období červen až srpen 2018 proběhne kompletní výměna technologického zařízení recirkulační soustavy bazénu. Budou 
vyměněny čerpadla a filtry. Nově bude chlornan sodný pro dezinfekci vody vyráběn na místě elektrolýzou z kuchyňské 
soli, čímž odpadne složitá a hlavně z bezpečnostního hlediska komplikovaná manipulace s tekutým chlorem. Systém bude 
doplněn plně automatizovaným dávkováním aktivního uhlí, které bude sloužit k eliminaci vázaného chloru. Důležité je, 
že technologie bude naprojektována se správným hydraulickým  výpočtem recirkulace tak, aby se nestalo, že technologie 
bude poddimenzovaná a funkční jen v omezené míře jako doposud. Proběhne celková rekonstrukce vzduchotechnického 
zařízení pro šatny, sprchy a WC. Rádi bychom zrenovovali šatny, kde díky stáří dosluhují především elektronické zámky 
a šatní skříňky samotné. Uvažujeme o nahrazení velmi drahých čipových zámků levnějšími zámky s klíči, čímž bychom 

ušetřené peníze mohli využít jiným způsobem. 
Na tak malém bazénu prakticky čipy nemají 
žádné opodstatnění. 
Musíme také provést upgrade pokladního  
a odbavovacího systému. Především 
rekonstrukce bazénové technologie přinese 
komfortnější prostředí pro klienty bystřického 
bazénu a pro provozovatele přijatelnější 
nákladovou stránku provozování takového 
zařízení a hlavně bezproblémové dodržování 
přísných hygienických norem.  

Věříme, že připravovaná opatření ještě dále 
zkvalitní poskytované služby a komfort klientů 
na bazénu v Bystřici.
Děkujeme, že plavete s námi na vlnách 
bystřického bazénu…

Marcel Čmiel
místostarosta

budoucnost bazénu 
se barví do růžova...



SPORTOVNÍ HALY

BAZÉN BYSTØICE

15.30 - 22.00 hod.

07.00 - 22.00 hod.

ZŠ A MŠ BYSTØICE 848

AREÁL ZŠ A MŠ BYSTØICE 848

nebo www.bystrice.cz


